
	
  

	
  

	
  

	
  

UNICEF 
	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  	
  

Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  

Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  
 
 
 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

1	
  

 

GİRİŞ 

Bu araştırma(The KAP Midline), 2006-2010 için Türk hükümeti ile imzalanan “Early Childhood Care 

and Learning Programme of UNICEF Turkey Country Programme Cycle ‘ın ardından gelen “My 

Family Parenting Education Programme”ın bir parçasıdır. 

 

Projenin(My Family Parenting Education Programme) amacı; 

1. Yaygın bir çerçeve geliştirmek, aile kavramını temel alarak çocuk ve aile bakımı desteği, 
gelişimi ve değişim teorisi geliştirmek,  

2. Çocuk ve aile bakım yaklaşımını geliştirmek 
3. Diğer bakım uygulamalarına(sağlık, beslenme, hijyen) ek olarak çocuk gelişimi için aile 

bakım programlarını geliştirmek amacıyla var olan programlar üzerinde araştırma ve 
değerlendirme çalışmaları yapmak ve yürütmek, 

4. Çocuk ve aile bakımı programları için ne yapılabileceğine dair kanıta dayalı tavsiyeler 
geliştirmektir. 

 

Bu çerçevede “Etkili	
   Anne	
   Babalık	
   Eğitimi	
   Üzerine	
   Bilgi/Tutum/Beceri	
   Araştırması”	
   bir “midline” 

araştırma olarak tasarlanmış, yukarıda yer alan 3. ve 4. maddelere katkıda bulunmak amacıyla 

yapılmıştır. Bu araştırma, “2003 KAP Baseline Araştırması”nın üzerine inşa edilerek çocuk bakımı 

değişikliklerini anlama ve ebeveyn bilgisindeki değişim hakkında paydaşları bilgilendirme amacını 

da taşımaktadır. 

 

Bu araştırma, “the EU Project “Towards Good Governance, Protection and Justice for Children 

and the joint Government of Turkey and UNICEF Country Programme Action Plan 2006-2010” 

altında yapılan aile bakımı değişiklikleri ile ilgili beklenen sonuçların gerçekleşip 

gerçekleşmediğini değerlendirmeye katkıda bulunacaktır. 

 

Etkili	
   Anne	
  Babalık	
   Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
   Araştırması, şu anki mevcut olan bilgi düzeyini, 

ailelere adapte edilen uygulamalar ve yaklaşımlarını, bakıcı ve ailelerin algılama gelişimi, sağlık 

ve besleme gibi konuları kapsayan çocuk bakımı eğitim düzeylerini değerlendirecektir. 

 

Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması aynı zamanda Türk hükümeti ve 

Birleşmiş Milletler’in 2008 sonu için planladığı “UNDAF Yarı Dönem Gözden Geçirme” için temel 

stratejik belgelerin kanıtı olarak da hizmet edecektir. 
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ARAŞTIRMANIN METODOLOJİSİ 

 

“2003 KAP Baseline Araştırması” Milli Eğitim Bakanlığı ve UNICEF tarafından belirlenen Adana, 

Ankara, Bursa, Diyarbakır, Gaziantep, İstanbul, İzmir, Mardin, Mersin, Samsun, Siirt, Şanlıurfa 

illerinde yapılmıştır. “Midline” olarak tasarlanmış olan “Etkili Anne Babalık Eğitimi Üzerine 

Bilgi/Tutum/Beceri Araştırması”da karşılaştırmalı analizlere uygun olabilmesi için benzer 

metodoloji izlenerek yapılmıştır. Araştırmada kantitatif ve kalitatif yöntemler kullanışmıştır. 

 

Hedef Grup 

 

Bu araştırmada hedef grup olarak 0-6 yaş çocuk yaşayan hanelerde öncelikli olarak çocuğun 

bakımıyla ilgilenen kişiler olmak üzere tüm uygun bireyler belirlenmiştir. 

 

Araştırmanın Örneklemi 

 

� Kantitatif araştırmanın örneklemi, Türkiye İstatistik Kurumu(TÜİK) tarafından 

belirlenmiştir. 

� Kantitatif araştırmanın örneklem büyüklüğü 2003 yılında yapılan araştırmaya uygun olarak 

her il için 350 hane halkı olarak belirlenmiştir.  

� Kantitatif araştırmada hanehalkları sosyo-ekonomik düzeylerine göre kır ve kent olmak 

üzere iki bölgeden rassal olarak seçilmiştir. 

� Kantitatif araştırmanın anketler yüzyüze görüşme tekniği kullanılarak yapılmıştır. 

� Görüşülen kişi, çocuk yetiştirme programından yararlansın ya da yararlanmasın bu 

programın çocuklar üzerindeki etkisi hakkında görüşmeler yapılmıştır. 

� Kalitatif araştırma odak grup toplantıları tekniği ile yapılmıştır. 
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� Kantitatif araştırmanın saha uygulamasında verilen adreslerin güncel olmaması, red 
oranının yüksek olması gibi nedenlerle hedeflenen örneklem dağılımından sapmalar 
olmuştur. Yaşanan sıkıntılar karşısında TÜİK’in yönlendirmelerine göre yol izlenmiştir. 
Dağılımı aşağıdaki gibidir: 

İller HEDEFLENEN  GERŞEKLEŞEN 

ADANA 350 357 
ANKARA 350 330 
BURSA 350 350 
DİYARBAKIR 350 350 
GAZİANTEP 350 353 
İSTANBUL 350 351 
İZMİR 350 353 
MARDİN 350 350 
MERSİN 350 345 
SAMSUN 350 353 
SİİRT 350 352 
URFA 350 356 
TOTAL 4200 4200 

 
� Kalitatif Araştırma Odak Grup Toplantılarının Örneklemi: 
Odak grup toplantılarına İl ve İlçe Milli Eğitim Müdürlüklerince Halk Eğitim merkezlerinde 
düzenlenmiş olan “Benim Ailem” eğitim programlarına katılmış kişilerle, eğitimi düzenleyenler 
davet edilmiştir. Örneklem dağılımı aşağıdaki gibidir : 

Katılımcılar  
Hedeflenen 
Odak Grup 

Sayısı 

Gerçekleşen 
Odak Grup 

Sayısı 
Anne-baba ve Bakıcılar 12 11 
Çocuklar 12 11 
Hizmet sağlayıcılar*  6 6 
Anne destek grupları 6 6 
 36 34 

� İllere Göre Dağılım : 

İller  
Gerçekleşen 
Odak Grup 

Sayısı 
ADANA 2 
ANKARA 4 
BURSA 4 
DİYARBAKIR 4 
GAZİANTEP 4 
İSTANBUL 3 
İZMİR 2 
MARDİN 2 
MERSİN 4 
SAMSUN 2 
ŞANLIURFA 3 
 34 
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KANTİTATİF ARAŞTIRMA 
SONUÇLARI 
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Görüşmenin Yapıldığı İl 
 

  Frekans Yüzde 

ADANA 357 8,5 

ŞANLIURFA 356 8,5 

GAZİANTEP 353 8,4 

İZMİR 353 8,4 

SAMSUN 353 8,4 

SİİRT 352 8,4 

İSTANBUL 351 8,4 

BURSA 350 8,3 

DİYARBAKIR 350 8,3 

MARDİN 350 8,3 

MERSİN 345 8,2 

ANKARA 330 7,9 

  4200 100 

 
 
 

İkamet Yeri 
 

  Frekans Yüzde 

Kentsel 3414 81,3 

Kırsal 786 18,7 

  4200 100 

 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

6	
  

 
s.1.1- Görüşülen kişinin çocuğa yakınlığı 

 

  Frekans Yüzde 

Anne 3680 87,6 

Baba 263 6,3 

Büyükanne 123 2,9 

Başka bir akraba 49 1,2 

Kız kardeş 31 0,7 

Büyükbaba 20 0,5 

Erkek kardeş 15 0,4 

Bebek bakıcısı 10 0,2 

Analık/Üvey anne 4 0,1 

Başka biri 4 0,1 

Komşu 1 0 

  4200 100 

 
 

s.1.2- Çocuğa bakan kişinin çocuğa yakınlığı 
 

  Frekans Yüzde 

Anne 4032 96 

Büyükanne 89 2,1 

Baba 26 0,6 

Bebek bakıcısı 23 0,5 

Kız kardeş 12 0,3 

Başka bir akraba 7 0,2 

Analık/Üvey anne 5 0,1 

Başka biri 3 0,1 

Büyükbaba 1 0 

Erkek kardeş 1 0 

Komşu 1 0 

  4200 100 
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Görüşmenin Yapıldığı İl 

&	
  
s.1.2- Çocuğa bakan kişinin çocuğa yakınlığı 

 

  Anne Büyükanne Diğer  

ADANA 94,7  2,5  2,8  100 

ANKARA 93,0  3,3  3,6  100  

BURSA 94,9  3,7  1,4  100  

DİYARBAKIR 98,6  0,6  0,9  100  

GAZİANTEP 97,2  1,4  1,4  100  

İSTANBUL 96,9  2,3  0,9  100  

İZMİR 92,1  4,2  3,7  100  

MARDİN 99,4  - 0,6  100  

MERSİN 97,7  1,4  0,9  100  

SAMSUN 94,1  4,0  2,0  100  

ŞANLIURFA 96,6  0,8  2,5  100  

SİİRT 96,9  1,1  2,0  100  

Ki-kare değeri : 63,046 serbestlik derecesi:22 p=0,001 

 
s.1.3- Çocuğun bakımına yardım eden kişinin çocuğa yakınlığı 

 

  Frekans Yüzde Geçerli Yüzde 

Baba 1200 28,6 67,3 

Büyükanne 349 8,3 19,6 

Anne 90 2,1 5 

Kız kardeş 69 1,6 3,9 

Başka bir akraba 30 0,7 1,7 

Başka biri 15 0,4 0,8 

Bebek bakıcısı 13 0,3 0,7 

Büyükbaba 9 0,2 0,5 

Erkek kardeş 4 0,1 0,2 

Komşu 3 0,1 0,2 

Analık/Üvey anne 1 0 0,1 

Ara Toplam 1783 42,5 100 

Hiçkimse 2417 57,5   

  4200 100   
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Görüşmenin Yapıldığı İl 

&	
  
 s.1.3- Çocuğun bakımına yardım eden kişinim çocuğa yakınlığı 

 
  Baba Büyükanne Hiçkimse Diğer  

ADANA 44,0  10,4  38,9  6,7  100 

ANKARA 32,1  12,1  48,2  7,6  100 

BURSA 54,6  13,4  23,7  8,3  100 

DİYARBAKIR 13,1  3,4  76,6  6,9  100 

GAZİANTEP 17,8  5,7  72,2  4,2  100 

İSTANBUL 31,1  10,5  53,3  5,1  100 

İZMİR 47,6  17,3  25,2  9,9  100 

MARDİN 41,7  0,9  55,4  2,0  100 

MERSİN 20,3  6,4  69,9  3,5  100 

SAMSUN 19,5  14,7  63,2  2,5  100 

ŞANLIURFA 16,3  3,9  73,3  6,5  100 

SİİRT 4,8  1,1  90,3  3,7  100 

Ki-kare değeri : 80,280 serbestlik derecesi:33 p=0,001 
 
 

 
s.2- Medeni durum 

 

  Frekans Yüzde 

Evli 4067 96,8 

Boşanmış/ayrılmış 47 1,1 

Dul 35 0,8 

İmam nikâhlı 26 0,6 

Bekâr 18 0,4 

Birlikte yaşıyor 7 0,2 

  4200 100 
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s.3- Hanedeki toplam çocuk sayısı 
 

  Frekans Yüzde 

1 çocuk 1273 30,3 

2 çocuk 1262 30 

3 çocuk 683 16,3 

4 çocuk 405 9,6 

5 çocuk 209 5 

6 çocuk 127 3 

7 çocuk 112 2,7 

8 çocuk 63 1,5 

9 çocuk 33 0,8 

10 çocuk 33 0,8 

  4200 100 

 

 
Görüşme Yapılan İle Göre Hanedeki Toplam Çocuk Sayısı 

 

 Minimum Maksimum Ortalama 

ADANA 1 7 1,94 

ANKARA 1 5 1,92 

BURSA 1 6 1,69 

DİYARBAKIR 1 9 3,33 

GAZİANTEP 1 9 2,57 

İSTANBUL 1 10 2,03 

İZMİR 1 9 1,87 

MARDİN 1 10 4,06 

MERSİN 1 7 2,11 

SAMSUN 1 9 2,14 

ŞANLIURFA 1 10 3,71 

SİİRT 1 10 4,56 

  1 10 2,66 
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s.3.1.1- Hanedeki en küçük çocuğun cinsiyeti 

 

  Frekans Yüzde 

Kadın 2082 49,6 

Erkek 2118 50,4 

  4200 100 

 
 
 

s.3.1.2- Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 
 

  Frekans Yüzde 

1 yaşından küçük 769 18,3 

1 - 2.5 yaş 1482 35,3 

3 - 4.5 yaş 1127 26,8 

5 - 6 yaş 822 19,6 

  4200 100 

 
 
 
 

s.3.1.2- Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 
&	
  

s.3.1.1- Hanedeki en küçük çocuğun cinsiyeti 
 

  Kadın Erkek  

1 yaşından küçük 51,6  48,4  100 

1 - 2.5 yaş 50,3  49,7  100 

3 - 4.5 yaş 50,4  49,6  100 

5 - 6 yaş 45,1 54,9 100 

Ki-kare değeri : 8,430 serbestlik derecesi:3 p=0,038 
 
Hanedeki en küçük çocukların 5-6 yaşında olması cinsiyete göre p<0,05 düzeyinde istatistiksel açıdan 
anlamlı bir farklılık göstermektedir. Bu farklılık hanedeki en küçük 5-6 yaşındaki çocukların erkek 
olduğu görülmektedir.  
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s.3.1.3- Hanedeki en küçük çocuk nüfusa kayıtlı mı? 
 

  Frekans Yüzde 

Evet 4104 97,7 

Hayır 96 2,3 

  4200 100 

 
 

s.3.1.3- Hanedeki en küçük çocuk nüfusa kayıtlı mı? 
&	
  

Çocuğun yaşı 

 Evet Hayır  
1 yaşından küçük 93,4 6,6 100 

1 - 2.5 yaş 97,8 2,2 100 

3 - 4.5 yaş 99,1 0,9 100 

5 - 6 yaş 99,8 0,2 100 

Ki-kare değeri : 90,458 serbestlik derecesi:3 p=0,000 
 

Hanedeki en küçük çocuğun nüfusa kayıt durumu yaşa göre p<0,001 düzeyinde istatistiksel açıdan 
anlamlı farklılık göstermektedir. Bu farkın sebebi hanedeki çocukların yaşı arttıkça çocukların nüfusa 
kayıtlı olma oranının da artmasıdır. 
 
 

s.3.1.4- Hanedeki en küçük çocuğun eğitim durumu: 
 

  Frekans Yüzde 

Okula başlamak için çok küçük 4176 99,5 

Hiç okula gitmemiş 14 0,3 

İlköğretime gidiyor 9 0,2 

  4199 100 

* Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
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s.3.1.4- Hanedeki hiç okula gitmemiş çocukların yaş grubuna göre 
dağılımı 

 

 

Okula 
başlamak 
için çok 
küçük 

Hiç okula 
gitmemiş 

İlköğretime 
gidiyor  

1 yaşından küçük 99,9 0,1 - 100 

1 - 2.5 yaş 99,8 0,2 - 100 

3 - 4.5 yaş 99,8 0,2 - 100 

5 - 6 yaş 97,9 1,5 0,6 100 

 
 

 
s.3.2- Hanede yaşayan (şehir dışındakiler hariç) tüm çocukların yaş 

gruplarına göre dağılımı 
 

  Frekans Yüzde 

0-4 Yaş 3324 29,8 

5-9 Yaş 4463 40 

10-14 Yaş 2098 18,8 

15-19 Yaş 978 8,8 

20-24 Yaş 253 2,3 

25-29 Yaş 40 0,4 

30-34 Yaş 3 0 

  11159 100 

      *Bu soruya 29 kişi cevap vermemiştir. 
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s.3.4- Hanede yaşayan (şehir dışındakiler hariç) tüm çocukların cinsiyete 

göre dağılımı 
 

  Frekans Yüzde 

Kadın 5662 50,6 

Erkek 5526 49,4 

  11188 100 

 

 
 
 

s.3.4- Hanede yaşayan (şehir dışındakiler hariç) tüm çocukların eğitim 
durumu 

 

  Frekans Yüzde 

Okula başlamak için çok küçük 6081 54,4 

Hiç okula gitmemiş 159 1,4 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 23 0,2 

İlkokul mezunu 31 0,3 

İlköğretime gidiyor 3560 31,8 

İlköğretim mezunu 284 2,5 

İlköğretim terk 182 1,6 

Liseye gidiyor 416 3,7 

Lise mezunu 132 1,2 

Lise terk 59 0,5 

Üniversiteye gidiyor 63 0,6 

Üniversite mezunu 8 0,1 

Üniversite terk 2 0 

Cevap yok 188 1,7 

  11188 100 
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s.3.5- Hanede yaşayan (şehir dışındakiler hariç) eğitimine devam etmeyen 
çocukların okula devam etmeme nedenleri 

(Bu soru okula devam etmeyen, terk ve mezunlara sorulmuştur.) 
 

Baz: 349 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Ekonomik nedenler 345 51,3 98,9 

Çocuğun başarısızlığı 82 12,2 23,5 

Çocuğun okumak istememesi 81 12 23,2 

Aile bireylerinin istememesi 34 5,1 9,7 

Yaşanan sosyal çevrenin etkisi 25 3,7 7,2 

Özürlü olması 15 2,2 4,3 

Bulunduğu yerde okul olmaması 11 1,6 3,2 

Üniversiteye hazırlanıyor olması 10 1,5 2,9 

Üniversiteyi kazanamaması 10 1,5 2,9 

Rahatsız olması 3 0,4 0,9 

Yakın çevrede gidecek okulun olmaması 2 0,3 0,6 

Evlenmesi 2 0,3 0,6 

Cevap yok 53 7,9 15,2 

  673 100 192,8 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.4- Hanede yaşayan toplam kişi sayısını söyler misiniz? 
(Gruplandırılmış) 

 

  Frekans Yüzde Geçerli Yüzde 

2 kişi 5 0,1 0,1 

3 kişi 941 22,4 23,4 

4 kişi 1075 25,6 26,8 

5 kişi 728 17,3 18,1 

6 kişi 456 10,9 11,4 

7 kişi 279 6,6 7 

8 kişi 181 4,3 4,5 

9 kişi 129 3,1 3,2 

10 kişi ve üzeri 220 5,2 5,5 

 Ara Toplam 4014 95,6 100 

Cevap yok 186 4,4   

  4200 100   
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s.5.1- Annenin yaşı* 

 

  Frekans Yüzde Kümülatif 
Yüzde 

13 - 16 2 0 0 

17 - 24 799 19,2 19,2 

25 - 34 2347 56,3 75,5 

35 - 44 936 22,4 97,9 

45 - 54 79 1,9 99,8 

55 +... 8 0,2 100 

  4171 100   

Ortalama 30,17 Yaş 

         *Bu soruya 20 kişi cevap vermemiştir. 
 

 
 

s.5.1- Annenin yaşı* 
 

 
Frekans Yüzde 

13 - 15 0 - 

16 - 17 6 0,1 

18 - 24 795 19,1 

25 - 34 2347 56,3 

35 - 44 936 22,4 

45 - 54 79 1,9 

55 +... 8 0,2 

 
4171 100 

                     *Bu soruya 20 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.1.3- Annenin eğitim durumu* 
 

  Frekans Yüzde 

Hiç okula gitmemiş 834 20 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 71 1,7 

İlkokula gidiyor 1 0 

İlkokul mezunu 1767 42,4 

İlkokul terk 137 3,3 

Ortaokul mezunu 338 8,1 

Ortaokul terk 56 1,3 

Liseye gidiyor 1 0 

Lise mezunu 634 15,2 

Lise terk 53 1,3 

Üniversiteye gidiyor 3 0,1 

Üniversite mezunu 253 6,1 

Üniversite terk 12 0,3 

Üniversite üstü 4 0,1 

  4164 100 

*Bu soruya 27 kişi cevap vermemiştir. 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

18	
  

 

s.5.1.3- Annenin eğitim durumu* 
&	
  

s.5.1.1- Annenin yaşı 
 

 16
 -

 1
7 

18
 -

 2
4 

25
 -

 3
4 

35
 -

 4
4 

45
 -

 5
4 

55
 +

..
. 

 

Hiç okula gitmemiş 0,4 14,7 41,8 37,3 4,9 0,8 100 

Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar - 25,4 31,0 36,6 7,0 - 100 

İlkokul mezunu 0,1 20,0 60,9 17,9 1,1 0,1 100 

İlkokul terk - 21,3 55,9 19,1 3,7 - 100 

Ortaokul mezunu 0,3 32,6 49,9 16,7 0,5 - 100 

Liseye gidiyor - 8,3 58,3 33,3 - - 100 

Lise mezunu - 17,4 66,4 16,0 0,3 - 100 

Üniversiteye gidiyor - 33,3 33,3 33,3 - - 100 

Üniversite mezunu - 7,6 61,6 29,2 1,6 - 100 

Üniversite üstü - - 75,0 25,0 - - 100 

 

 
s.5.1.4- Annenin yaptığı iş* 

 

  Frekans Yüzde 

Ev kadını 3768 90,4 

Çalışan 326 7,8 

Kendi hesabına 30 0,7 

İşsiz 30 0,7 

Emekli 8 0,2 

Yönetici 6 0,1 

Öğrenci 1 0 

  4169 100 

*Bu soruya 22 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.5- Annenin çocuk yetiştirme programına katılma durumu: 
 

BAZ: 4191 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Hayır 4087 97,5 97,5 

Evet: (AÇEV) 88 2,1 2,1 

Evet: (Benim Ailem) 7 0,2 0,2 

Anaokulu kursu 6 0,1 0,1 

Halk eğitim 1 0 0 

Hastanenin verdiği çocuk 
eğitimi 1 0 0 

Cevap yok 3 0,1 0,1 

  4193 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
 

 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

20	
  

 

s.5.2- Babanın yaşı 
 

  Frekans Yüzde Kümülatif 
Yüzde 

17 - 24 142 3,5 3,5 

25 - 34 2092 51 54,5 

35 - 44 1529 37,3 91,8 

45 - 54 293 7,1 99 

55 +... 42 1 100 

  4098 100   

Ortalama 34,42 Yaş 

*Bu soruya 39 kişi cevap vermemiştir. 
 

 
s.5.2.3- Babanın eğitim durumu 

 

  Frekans Yüzde 

Hiç okula gitmemiş 218 5,3 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 43 1,1 

İlkokul mezunu 1713 41,9 

İlkokul terk 98 2,4 

Ortaokul mezunu 468 11,5 

Ortaokul terk 106 2,6 

Liseye gidiyor 1 0 

Lise mezunu 950 23,3 

Lise terk 71 1,7 

Üniversiteye gidiyor 9 0,2 

Üniversite mezunu 380 9,3 

Üniversite terk 18 0,4 

Üniversite üstü 10 0,2 

  4085 100 

*Bu soruya 52 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.2.3- Babanın eğitim durumu 
&	
  

s.5.2.1- Babanın Yaşı 
 

  18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 +...  

Hiç okula gitmemiş 2,3 34,4 39,4 18,3 5,5 100 

Hiç okula gitmemiş 
ama okuryazar 9,3 32,6 41,9 11,6 4,7 100 

İlkokul mezunu 3,4 49,7 37,8 8,2 0,9 100 

İlkokul terk 6,1 45,9 34,7 10,2 3,1 100 

Ortaokul mezunu 5,2 50,3 39,4 4,3 0,9 100 

Ortaokul terk 7,5 53,8 34,0 3,8 0,9 100 

Lise mezunu 3,3 58,9 33,1 4,4 0,3 100 

Lise terk 1,4 57,7 33,8 5,6 1,4 100 

Üniversiteye gidiyor 11,1 22,2 66,7 - - 100 

Üniversite mezunu 0,8 49,3 43,5 6,1 0,3 100 

Üniversite terk 5,6 50,0 33,3 11,1 - 100 

Üniversite üstü - 40,0 60,0 - - 100 

*Bu soruya 52 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.2.4- Babanın yaptığı iş 
 

  Frekans Yüzde 

Çalışan 3115 76,2 

İşsiz 456 11,2 

Kendi hesabına 441 10,8 

Emekli 35 0,9 

Yönetici 25 0,6 

Asker 11 0,3 

Öğrenci 2 0 

Ceza evinde 2 0 

Özürlü 2 0 

  4089 100 

*Bu soruya 48 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 

s.5.5- Babanın çocuk yetiştirme programına katılma durumu: 
 

Baz: 4137 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Hayır 4108 99,3 99,3 

Evet: (AÇEV) 19 0,5 0,5 

Evet: (Benim Ailem) 2 0 0 

Anaokulu kursu 2 0 0 

Halk eğitim 2 0 0 

Cevap yok 5 0,1 0,1 

  4138 100 100 

 *Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.5.3- Annenin/babanın dışında çocuğa bakan kişinin yaşı: 

 

  Frekans Yüzde 

13 - 16 2 1,7 

17 - 24 7 5,8 

25 - 34 10 8,3 

35 - 44 15 12,5 

45 - 54 46 38,3 

55 +... 40 33,3 

  120 100 

Ortalama 48,55 Yaş 

       *Bu soruya 16 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 

 
s.5.3.2- Anne ve baba dışında çocuğa bakan kişinin cinsiyeti 

 

  Frekans Yüzde 

Kadın 132 97,1 

Erkek 4 2,9 

  136 100 
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s.5.3.3- Anne ve baba dışında çocuğa bakan kişinin eğitim durumu 

  Frekans Yüzde 

Hiç okula gitmemiş 21 17,6 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 4 3,4 

İlkokul mezunu 61 51,3 

İlkokul terk 2 1,7 

Ortaokula gidiyor 1 0,8 

Ortaokul mezunu 9 7,6 

Ortaokul terk 2 1,7 

Liseye gidiyor 1 0,8 

Lise mezunu 16 13,4 

Üniversiteye gidiyor 1 0,8 

Üniversite mezunu 1 0,8 

  119 100 

    *Bu soruya 17 kişi cevap vermemiştir. 
 

 
s.5.3.4- Anne ve baba dışında çocuğa bakan kişinin yaptığı iş 

 

  Frekans Yüzde 

Ev kadını 85 72,6 

Çalışan 17 14,5 

Emekli 6 5,1 

Kendi hesabına 3 2,6 

İşsiz 3 2,6 

Öğrenci 3 2,6 

  117 100 

        *Bu soruya 19 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.5- Anne ve baba dışında çocuğa bakan kişinin çocuk yetiştirme 
programına katılma durumu: 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Hayır 121 88,3 96,0 

Evet: (AÇEV) 4 2,9 3,2 

Evet: (Benim Ailem) 1 0,7 0,8 

Ara Toplam 126 92,0 100 

Cevap yok 11 8,0 	
  

  137 100 	
  

 
 
 
 
 
 

s.6- Anne veya baba çocukla düzenli olarak görüşüyorlar mı?  
(Bu soru, anne babadan birinin hanede yaşamadığı belirtilmişse hanede yaşamayan 

kişi için sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

Hayatta değil 32 47,1 

Hayatta ama görüşmüyorlar 22 32,4 

Hayatta ve görüşüyorlar 14 20,6 

  68 100 

*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 
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s.7- Ailenizin toplam aylık giderleri (mutfak, eğitim, sağlık vb. tüm 
harcamalar dahil) ne kadardır? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

200 YTL ve altı 113 2,7 3,3 

201 – 300 YTL 322 7,7 9,3 

301 – 400 YTL 416 9,9 12,1 

401 – 500 YTL 434 10,3 12,6 

501 – 600 YTL 585 13,9 17 

601 – 750 YTL 449 10,7 13 

751 – 1000 YTL 548 13 15,9 

1001 – 1250 YTL 259 6,2 7,5 

1251 – 1500 YTL 140 3,3 4,1 

1501 – 1750 YTL 59 1,4 1,7 

1751 – 2000 YTL 48 1,1 1,4 

2001 – 2500 YTL 39 0,9 1,1 

2501 – 3000 YTL 16 0,4 0,5 

3001 – 5000 YTL 12 0,3 0,3 

5001 – 7500 YTL 3 0,1 0,1 

7501 – 10000 YTL 4 0,1 0,1 

 Ara Toplam 3447 82,1 100 

Bilmiyorum/Cevap yok 753 17,9   

  4200 100   

 

Örneğin bu tabloda 200 YTL ve altı geliri olan 113 kişi mevcut. “Cevap yok”ları dâhil ettiğimizde bu 
grubun oranı %2,7 olurken, “cevap yok”lar dâhil edilmediğinde bu oran %3,3’e çıkmaktadır. “Cevap 
yok”ların dâhil edilmemesinin sebebi toplam gelirin gelirini söyleyenler içinde değerlendirilmesinin 
daha doğru olacağı kanaatinde olmamızdır. 
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s.8- Ailenizin (tüm ev halkının kazancı, gayri menkul gelirleri vb dahil) 
toplam geliri ne kadardır? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

200 YTL ve altı 71 1,7 2,1 

201 – 300 YTL 138 3,3 4 

301 – 400 YTL 249 5,9 7,2 

401 – 500 YTL 381 9,1 11 

501 – 600 YTL 486 11,6 14,1 

601 – 750 YTL 457 10,9 13,3 

751 – 1000 YTL 628 15 18,2 

1001 – 1250 YTL 405 9,6 11,7 

1251 – 1500 YTL 264 6,3 7,7 

1501 – 1750 YTL 93 2,2 2,7 

1751 – 2000 YTL 90 2,1 2,6 

2001 – 2500 YTL 92 2,2 2,7 

2501 – 3000 YTL 36 0,9 1 

3001 – 4000 YTL 32 0,8 0,9 

4001 – 5000 YTL 17 0,4 0,5 

5001 – 7500 YTL 5 0,1 0,1 

7501 – 10000 YTL 2 0 0,1 

10001 YTL ve üzeri 2 0 0,1 

 Ara Toplam 3448 82,1 100 

Bilmiyorum/ Cevap yok 752 17,9   

  4200 100   
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s.8- Ailenizin (tüm ev halkının kazancı, gayri menkul gelirleri vb dahil) 

toplam geliri ne kadardır? 
(Gruplandırılmış) 

 

  Frekans Yüzde Geçerli Yüzde 

750 YTL ve altı 1782 42,4 51,7 

751 - 1751 YTL 1390 33,1 40,3 

1751 YTL ve üzeri 276 6,6 8 

 Ara Toplam 3448 82,1 100 

Bilmiyorum / Cevap yok 752 17,9   

  4200 100   
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Görüşmenin Yapıldığı İl 
&	
  

s.8- Ailenizin (tüm ev halkının kazancı, gayri menkul gelirleri vb dahil) 
toplam geliri ne kadardır? 

(Gruplandırılmış) 
 

  750 YTL ve 
altı 

751 - 1751 
YTL 

1751 YTL ve 
üzeri  

ADANA 55,1  36,3  8,6  100 

ANKARA 28,8  49,2  22,0  100 

BURSA 36,0  50,0  14,0  100  

DİYARBAKIR 69,6  28,2  2,2  100  

GAZİANTEP 69,0  28,5  2,5  100  

İSTANBUL 31,6  49,0  19,4  100  

İZMİR 38,6  48,3  13,2  100  

MARDİN 63,1  33,8  3,1  100  

MERSİN 36,8  60,4  2,8  100  

SAMSUN 41,4  53,9  4,7  100  

ŞANLIURFA 75,7  22,4  1,8  100  

SİİRT 79,9  19,5  0,6  100  

Ki-kare değeri : 590,879 serbestlik derecesi:22 p=0,001 açıklar mısınız? 
 
 
Gelir düzeyi illere göre p<0,01 düzeyinde istatistiksel açıdan anlamlı farklılık göstermektedir. Ailelerde 
toplam geliri 1751 YTL ve üzeri olanların sayısının az olduğu ve 750 YTL ve altı gelire sahip olanların 
sayısının daha fazla olduğu görülmektedir. 
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s.9- Devlet veya belediyeden DÜZENLİ yardım alıyor musunuz? 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır almıyor 3820 91,3 

Evet alıyor 366 8,7 

  4186 100 

*Bu soruya 14 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 
 

s.9.2.1- Devlet veya belediyeden düzenli olarak ne tür yardım 
alıyorsunuz? 

(Bu soru, devlet veya belediyeden düzenli olarak yardım aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

Baz: 366 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Yakacak 138 27,1 37,7 

Gıda 118 23,1 32,2 

Nakit para 104 20,4 28,4 

Eğitim yardımı 73 14,3 19,9 

Sağlık (tedavi/doktor) yardımı 53 10,4 14,5 

İlaç yardımı 12 2,4 3,3 

Giyecek yardımı 8 1,6 2,2 

Cevap yok 4 0,8 1,1 

  510 100 139,3 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
 

  Frekans Yüzde 

Hastanede 3664 87,3 

Kendi kendine evde 251 6 

Komşu ve akrabaların yardımıyla evde 161 3,8 

Sağlık personelinin yardımıyla evde 62 1,5 

Sağlık merkezinde 59 1,4 

  4197 100 

*Bu soruya 3 kişi bilmiyorum/hatırlamıyorum cevabını vermiştir. 
 
 

s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
&	
  

Çocuğun yaşı 
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1 yaşından küçük 89,0 1,6 4,6 3,3 1,6 100 

1 - 2.5 yaş 88,1 1,3 5,9 3,7 1,0 100 

3 - 4.5 yaş 87,0 1,4 5,6 4,5 1,5 100 

5 - 6 yaş 84,8 1,8 7,9 3,7 1,8 100 
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s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
(KENTSEL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hastanede 3098 90,8 

Kendi kendine evde 131 3,8 

Komşu ve akrabaların yardımıyla evde 71 2,1 

Sağlık personelinin yardımıyla evde 57 1,7 

Sağlık merkezinde 54 1,6 

  3411 100 

 *Bu soruya 3 kişi bilmiyorum/hatırlamıyorum cevabını vermiştir. 
 
 
 

s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
(KENTSEL) 

&	
  
Çocuğun yaşı 
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1 yaşından küçük 92,4 1,8 3,1 0,8 1,8 100 

1 - 2.5 yaş 91,9 1,5 3,7 1,8 1,1 100 

3 - 4.5 yaş 90,9 1,6 2,7 3,0 1,7 100 

5 - 6 yaş 87,4 1,9 6,3 2,4 2,0 100 
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s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
(KIRSAL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hastanede 566 72 

Kendi kendine evde 120 15,3 

Komşu ve akrabaların yardımıyla evde 90 11,5 

Sağlık personelinin yardımıyla evde 5 0,6 

Sağlık merkezinde 5 0,6 

  786 100 

 
 
 

s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
(KIRSAL) 

&	
  
Çocuğun yaşı 
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1 yaşından küçük 76,4 0,6 9,9 12,4 0,6 100 

1 - 2.5 yaş 73,0 0,3 14,8 11,2 0,7 100 

3 - 4.5 yaş 68,3 0,5 19,1 11,6 0,5 100 

5 - 6 yaş 69,7 1,6 17,2 10,7 0,8 100 

 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

34	
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Görüşmenin Yapıldığı İl  
&	
  

s.11- Hanedeki en küçük çocuk nerede dünyaya geldi? 
 

  Hastanede/sağlık 
merkezinde Evde  

ADANA 95,2  4,8  100 

ANKARA 98,2  1,8  100  

BURSA 98,0  2,0  100  

DİYARBAKIR 78,9  21,1  100  

GAZİANTEP 96,9  3,1  100  

İSTANBUL 94,6  5,4  100  

İZMİR 97,2  2,8  100  

MARDİN 80,0  20,0  100  

MERSİN 95,4  4,6  100  

SAMSUN 99,7  0,3  100  

ŞANLIURFA 84,8  15,2  100  

SİİRT 46,3  53,7  100  

Ki-kare değeri : 890,869 serbestlik derecesi:11 p=0,001 
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s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 
sağlık görevlisine göründünüz mü? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Evet 3293 78,4 78,9 

Hayır 879 20,9 21,1 

Ara Toplam I 4172 99,3 100 

Bilmiyorum/ 
hatırlamıyorum 22 0,5   

Cevap yok 6 0,1   

 Ara Toplam II 28 0,7   

 Genel Toplam 4200 100   

 
 
s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 

sağlık görevlisine göründünüz mü? 
&	
  

Çocuğun yaşı 
 

  Evet Hayır  
1 yaşından küçük 82,2 17,8 100 

1 - 2.5 yaş 77,1 22,9 100 

3 - 4.5 yaş 78,7 21,3 100 

5 - 6 yaş 79,6 20,4 100 

Ki-kare değeri : 8,212 serbestlik derecesi:3 p=0,042 
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s.5.1.3- Annenin eğitim durumu 

&	
  
s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 

sağlık görevlisine göründünüz mü? 
 

  Evet Hayır  

Hiç okula gitmemiş 52,0  48,0  100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 69,0  31,0  100  

İlkokul mezunu 82,8  17,2  100  

İlkokul terk 73,7  26,3  100  

Ortaokul mezunu 87,7  12,3  100  

Liseye gidiyor 91,7  8,3  100  

Lise mezunu 95,1  4,9  100  

Üniversiteye gidiyor 100,0  -  100  

Üniversite mezunu 91,1  8,9  100  

Üniversite üstü 100,0   - 100  

Ki-kare değeri : 528,061 serbestlik derecesi:9 p=0,001 
 
 

Görüşmenin Yapıldığı İl 
&	
  

s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 
sağlık görevlisine göründünüz mü? 

 

  Evet Hayır  

ADANA 91,8  8,2  100   

ANKARA 69,0  31,0  100   

BURSA 95,7  4,3  100   

DİYARBAKIR 56,7  43,3  100   

GAZİANTEP 89,1  10,9  100   

İSTANBUL 94,8  5,2  100   

İZMİR 91,7  8,3  100   

MARDİN 58,0  42,0  100   

MERSİN 88,0  12,0  100   

SAMSUN 96,3  3,7  100   

ŞANLIURFA 69,6  30,4  100   

SİİRT 46,4  53,6  100   

Ki-kare değeri : 739,201 serbestlik derecesi:11 p=0,001



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

37	
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Görüşmenin Yapıldığı İl 
&	
  

s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 
sağlık görevlisine göründünüz mü?  

(KENTSEL) 
 

  Evet Hayır  

ADANA 91,4  8,6  100   

ANKARA 69,9  30,1  100   

BURSA 95,7  4,3  100   

DİYARBAKIR 67,7  32,3  100   

GAZİANTEP 91,9  8,1  100   

İSTANBUL 94,8  5,2  100   

İZMİR 92,2  7,8  100   

MARDİN 60,0  40,0  100   

MERSİN 88,1  11,9  100   

SAMSUN 95,0  5,0  100   

ŞANLIURFA 76,1  23,9  100   

SİİRT 55,2  44,8  100   

Ki-kare değeri : 436,815 serbestlik derecesi:11 p=0,001 
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Görüşmenin Yapıldığı İl 
&	
  

s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 
sağlık görevlisine göründünüz mü? 

(KIRSAL) 
 

  Evet Hayır  

ADANA 96,7  3,3  100   

ANKARA 40,0  60,0  100   

BURSA 95,2  4,8  100   

DİYARBAKIR 24,7  75,3  100   

GAZİANTEP 67,5  32,5  100   

İZMİR 83,3  16,7  100   

MARDİN 54,6  45,4  100   

MERSİN 87,5  12,5  100   

SAMSUN 100,0  -  100   

ŞANLIURFA 58,6  41,4  100   

SİİRT 35,8  64,2  100   

Ki-kare değeri : 205,677 serbestlik derecesi:10 p=0,001 
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s.13.1.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana SAĞLIK 
PERSONELİ'nden herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 2621 63,2 

Evet 1528 36,8 

  4149 100 

*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 48 kişi bilmiyorum/hatırlamıyorum cevabını vermiştir. 

 
 
 
 

s.13.1.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana SAĞLIK 
PERSONELİ'nden herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

&	
  
Çocuğun yaşı 

 

  Hayır Evet  
1 yaşından küçük 64,2 35,8 100 

1 - 2.5 yaş 64,4 35,6 100 

3 - 4.5 yaş 62,8 37,2 100 

5 - 6 yaş 60,5 39,5 100 
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s.13.1.2- Sağlık personelinden ne derece yararlandığınızı söyler misiniz? 
(Bu soru, sağlık personelinden destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 

sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

(1 puan) Hiç yararlı değildi 8 0,5 

(2 puan) Yararlı değildi 18 1,2 

(3 puan) Fena değildi 83 5,5 

(4 puan) Yararlıydı 790 52,1 

(5 puan) Çok yararlıydı 617 40,7 

  1516 100 

Ortalama 4,31 puan 

*Bu soruya 8 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 4 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 

 
 

s.13.1.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana SAĞLIK 
PERSONELİ'nden herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 (KENTSEL) 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 1978 58,7 

Evet 1392 41,3 

  3370 100 

*Bu soruya 2 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 42 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
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s.13.1.2- Sağlık personelinden ne derece yararlandığınızı söyler misiniz? 
(KENTSEL) 

(Bu soru, sağlık personelinden destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

(1 puan) Hiç yararlı değildi 8 0,6 

(2 puan) Yararlı değildi 17 1,2 

(3 puan) Fena değildi 76 5,5 

(4 puan) Yararlıydı 724 52,3 

(5 puan) Çok yararlıydı 558 40,3 

  1383 100 

Ortalama 4,31 puan 

*Bu soruya 5 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 4 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 

 
 
 

s.13.1.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana SAĞLIK 
PERSONELİ'nden herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 (KIRSAL) 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 643 82,5 

Evet 136 17,5 

  779 100 

*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 6 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
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s.13.1.2- Sağlık personelinden ne derece yararlandığınızı söyler misiniz? 
(KIRSAL) 

(Bu soru, sağlık personelinden destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

(2 puan) Yararlı değildi 1 0,8 

(3 puan) Fena değildi 7 5,3 

(4 puan) Yararlıydı 66 49,6 

(5 puan) Çok yararlıydı 59 44,4 

  133 100 

Ortalama 4,38 puan 

*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 
 

s.13.2.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana ÖĞRETMEN, 
MUHTAR veya BAŞKA BİR YEREL KİŞİ'den herhangi bir destek ve 

yönlendirme aldınız mı? 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 4132 99,1 

Evet 38 0,9 

  4170 100 

*Bu soruya 26 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 4 kişi cevap vermemiştir. 
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s.13.2.2- Öğretmen, muhtar veya başka bir yerel kişiden ne derece 
yararlandığınızı söyler misiniz? 

(Bu soru, öğretmen-muhtar veya başka bir yerel kişiden destek ve yönlendirme 
aldığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

(1 puan) Hiç yararlı değildi 2 5,4 

(2 puan) Yararlı değildi 2 5,4 

(3 puan) Fena değildi 3 10,8 

(4 puan) Yararlıydı 19 51,4 

(5 puan) Çok yararlıydı 10 27 

  36 100 

Ortalama 3,89 puan 

*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 1 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 

 
 
 

s.13.2.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana ÖĞRETMEN, 
MUHTAR veya BAŞKA BİR YEREL KİŞİ'den herhangi bir destek ve 

yönlendirme aldınız mı? 
(KENTSEL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3353 99 

Evet 33 1 

  3386 100 

*Bu soruya 25 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 
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s.13.2.2- Öğretmen, muhtar veya başka bir yerel kişiden ne derece 
yararlandığınızı söyler misiniz? 

(KENTSEL) 
(Bu soru, öğretmen-muhtar veya başka bir yerel kişiden destek ve yönlendirme 

aldığını belirtenlere sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

(1 puan) Hiç yararlı değildi 2 6,3 

(2 puan) Yararlı değildi 1 3,1 

(3 puan) Fena değildi 3 12,5 

(4 puan) Yararlıydı 16 50 

(5 puan) Çok yararlıydı 9 28,1 

  31 100 

Ortalama 3,91 puan 

*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 1 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 

 
 
 

s.13.2.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana ÖĞRETMEN, 
MUHTAR veya BAŞKA BİR YEREL KİŞİ'den herhangi bir destek ve 

yönlendirme aldınız mı? 
(KIRSAL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 779 99,4 

Evet 5 0,6 

  784 100 

*Bu soruya 1 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
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s.13.2.2- Öğretmen, muhtar veya başka bir yerel kişiden ne derece 
yararlandığınızı söyler misiniz? 

(KIRSAL) 
(Bu soru, öğretmen-muhtar veya başka bir yerel kişiden destek ve yönlendirme 

aldığını belirtenlere sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

(2 puan) Yararlı değildi 1 20 

(4 puan) Yararlıydı 3 60 

(5 puan) Çok yararlıydı 1 20 

  5 100 

Ortalama 3,80 puan 

 
 
 
 
 
 

s.13.3.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana ARKADAŞ, 
AKRABA, KOMŞULARDAN herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3173 76,4 

Evet 981 23,6 

  4154 100 

*Bu soruya 46 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

46	
  

 
 
 
 
 
 

s.13.3.2- Arkadaş, akraba veya komşulardan ne derece yararlandığınızı 
söyler misiniz? 

(Bu soru, arkadaş-akraba-komşulardan destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

(1 puan) Hiç yararlı değildi 3 0,3 

(2 puan) Yararlı değildi 7 0,7 

(3 puan) Fena değildi 105 10,8 

(4 puan) Yararlıydı 558 57,7 

(5 puan) Çok yararlıydı 295 30,4 

  968 100 

Ortalama 4,17 puan 

*Bu soruya 8 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 5 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 

 
 
 
s.13.4.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana Çocuk yetiştirme 

programından herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 4125 98,9 

Evet 48 1,1 

  4173 100 

*Bu soruya 6 kişi cevap vermemiştir. 
*Bu soruya 21 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Çocuk yetiştirme eğitimi alıp almadığı tüm çocukları için sorulduğundan bu soruda baz 
48 çıkmıştır. 

 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

47	
  

 
 
 
 
 

s.13.4.2- Çocuk yetiştirme programından ne derece yararlandığınızı 
söyler misiniz? 

(Bu soru, çocuk yetiştirme programından destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

(2 puan) Yararlı değildi 1 2,2 

(3 puan) Fena değildi 1 2,2 

(4 puan) Yararlıydı 17 37 

(5 puan) Çok yararlıydı 27 58,7 

  46 100 

Ortalama 4,52 puan 

*Bu soruya 1 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 

 
 
 

s.13.4.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana Çocuk yetiştirme 
programından herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 (KENTSEL) 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3343 98,6 

Evet 47 1,4 

  3390 100 

*Bu soruya 19 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 5 kişi cevap vermemiştir. 
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s.13.4.2- Çocuk yetiştirme programından ne derece yararlandığınızı 
söyler misiniz? 

(KENTSEL) 
(Bu soru, çocuk yetiştirme programından destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 

sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

(2 puan) Yararlı değildi 1 2,2 

(3 puan) Fena değildi 1 2,2 

(4 puan) Yararlıydı 17 37,8 

(5 puan) Çok yararlıydı 26 57,8 

  45 100 

Ortalama 4,51 puan 

*Bu soruya 1 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 

s.13.4.1- En küçük çocuğunuzun doğumundan bu yana Çocuk yetiştirme 
programından herhangi bir destek ve yönlendirme aldınız mı? 

 (KIRSAL) 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 782 99,9 

Evet 1 0,1 

  783 100 

*Bu soruya 2 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 

 
 

s.13.4.2- Çocuk yetiştirme programından ne derece yararlandığınızı 
söyler misiniz? 

(KIRSAL) 
(Bu soru, çocuk yetiştirme programından destek ve yönlendirme aldığını belirtenlere 

sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

Çok yararlıydı 1 100 
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s.14- En küçük çocuğunuzu hiç emzirdiniz mi? 
 

  Frekans Yüzde 

Evet 4045 96,5 

Hayır 146 3,5 

  4191 100 

*Bu soruya 9 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
 

 
 
 

s.5.1.3- Annenin eğitim durumu 
&	
  

s.14- En küçük çocuğunuzu hiç emzirdiniz mi? 
 

  Evet Hayır  

Hiç okula gitmemiş 96,8  3,2  100   

Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar 94,4  5,6  100   

İlkokul mezunu 96,2  3,8  100   

İlkokul terk 97,8  2,2  100   

Ortaokul mezunu 95,9  4,1  100   

Liseye gidiyor 100,0  - 100   

Lise mezunu 97,5  2,5  100   

Üniversiteye gidiyor 100,0  - 100   

Üniversite mezunu 97,2  2,8  100   

Üniversite üstü 100,0   -  100   
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s.15- Doğumdan ne kadar süre sonra anne sütü vermeye başladınız? 
(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

Doğumu izleyen ilk 1 saat içinde 3060 78,2 

Doğumu izleyen 1-24 saat arasında 573 14,6 

24 saat geçtikten sonra 280 7,2 

  3913 100 

*Bu soruya 126 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 6 kişi cevap vermemiştir. 

 
 

s.15- Doğumdan ne kadar süre sonra anne sütü vermeye başladınız? 
(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.), 

&	
  
Çocuğun yaşı 
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1 yaşından küçük 77,7 14,0 8,3 100 

1 - 2.5 yaş 78,0 14,9 7,1 100 

3 - 4.5 yaş 78,9 13,6 7,6 100 

5 - 6 yaş 78,2 16,3 5,5 100 
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s.15- Doğumdan ne kadar süre sonra anne sütü vermeye başladınız? 
(KENTSEL) 

(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

Doğumu izleyen ilk 1 saat içinde 2441 76,8 

Doğumu izleyen 1-24 saat arasında 495 15,6 

24 saat geçtikten sonra 241 7,6 

  3177 100 

*Bu soruya 108 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 

 
 
 

s.15- Doğumdan ne kadar süre sonra anne sütü vermeye başladınız? 
(KIRSAL) 

(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 
 

  Frekans Yüzde 

Doğumu izleyen ilk 1 saat içinde 619 84,1 

Doğumu izleyen 1-24 saat arasında 78 10,6 

24 saat geçtikten sonra 39 5,3 

  736 100 

*Bu soruya 18 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 3 kişi cevap vermemiştir. 
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s.16- Doğumdan 1 saat sonra emzirmeye başlamadıysanız bunun nedenini 
söyler misiniz? 

(Bu soru, doğumu izleyen 1-24 saat arasında anne sütü vermeye başladığını 
belirtenlere sorulmuştur.) 

 

BAZ: 853 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Sezeryan doğum olduğu için 345 39,7 40,4 

Sütüm gelmediği için 139 16 16,3 

Çocuk emmediği için 66 7,6 7,7 

Bilmiyorum/hatırlamıyorum 62 7,1 7,3 

Çocuk rahatsız olduğu/Küveze 
alındığı için 45 5,2 5,3 

Rahatsız olduğum için 37 4,3 4,3 

Gerekli olduğunu bilmediğim için 35 4 4,1 

Çocuğu geç getirdikleri için 19 2,2 2,2 

Üç namaz vakti geçmesini 
beklediğim için 9 1 1,1 

Çocuk uyuduğu için 8 0,9 0,9 

Önce banyo yapmak istediğim için 2 0,2 0,2 

Adetimiz böyle olduğu için 2 0,2 0,2 

Alışmaya çalıştığım için 1 0,1 0,1 

Ailevi sorunlar olduğu için 1 0,1 0,1 

Kan uyuşmazlığı ile ilgili bir 
operasyon geçirdiğim için 1 0,1 0,1 

Doğumdan sonra zekası gelişsin 
diye şekerli su verdiğim için 1 0,1 0,1 

Kan kaybından hastaneye 
kaldırıldığım için 1 0,1 0,1 

Cevap yok 96 11 11,3 

  870 100 102 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.17- Emzirmeyle ilgili bilgileri nereden aldınız? 
(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

BAZ: 4045 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Sağlık personeli (doktor, eczacı, 
sağlık memuru, ebe) 2432 45,9 60,1 

Kayınvalide ve/veya kendi annesi 1315 24,8 32,5 

Arkadaşlar, akrabalar, komşular 761 14,4 18,8 

Herhangi bir bilgi almadım 390 7,4 9,6 

Kitap, ansiklopedi, broşür 180 3,4 4,4 

TV, radyo, gazeteler, dergiler, CD 132 2,5 3,3 

Internet 35 0,7 0,9 

Çocuk Yetiştirme Eğitimi 23 0,4 0,6 

Öğretmen, muhtar veya yereldeki 
diğer bir yetkili 13 0,2 0,3 

Seminerler 2 0 0 

AÇEV 1 0 0 

Emzirme ile ilgili bir kuruluş 1 0 0 

Bilmiyor 1 0 0 

Cevap yok 13 0,2 0,3 

  5299 100 131 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.12- En son hamileliğiniz sırasında doğum öncesi bakım için herhangi bir 
sağlık görevlisine göründünüz mü? 

(Bu tablo emzirme ile ilgili herhangi bir bilgi almadığını belirtenlere göre 
hazırlanmıştır.) 

 
 

 Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Evet 285 73,1 73,5 

Hayır 103 26,4 26,5 

Ara Toplam I 388 99,5 100 

Bilmiyorum/ hatırlamıyorum 1 0,3   

Cevap yok 1 0,3   

Ara Toplam II 2 0,5   

  390 100   
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s.5.1.3- Anne eğitim düzeyi 
&	
  

s.17- Emzirme ile ilgili bilgileri nereden aldınız? 
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Sağlık personeli 
(doktor, eczacı, 
sağlık memuru, ebe) 

23,9 33,7 49,6 39,5 52,1 58,8 56,2 42,9 59,5 66,7 

Kayınvalide ve/veya 
kendi annesi 38,6 34,9 23,8 29,9 22,4 17,6 16 42,9 10,1 16,7 

Arkadaşlar, 
akrabalar, komşular 25,1 15,7 13,5 20,3 11,3 5,9 7,3 14,3 6 16,7 

Herhangi bir bilgi 
almadım 10,8 10,8 7,2 7,9 6,3 - 5,2 - 4,5 - 

Kitap, ansiklopedi, 
broşür 0,4 - 2,3 1,1 4 5,9 8,1 - 9,5 - 

TV, radyo, 
gazeteler, dergiler, 
CD 

0,5 2,4 2,7 - 2,6 5,9 4,1 - 4,2 - 

Diğer 0,8 2,4 1 1,1 1,4 5,9 3,1 - 6,3 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*Bu soruya yanıt vermeyenler tabloya dâhil edilmemiştir. 
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s.18- Anne sütünden önce şekerli su verdiniz mi? 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 2794 73,8 

Evet 993 26,2 

  3787 100 

*Bu soruya 223 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 35 kişi cevap vermemiştir. 

 
 
 

s.18- Anne sütünden önce şekerli su verdiniz mi? 
(KENTSEL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 2288 74,6 

Evet 780 25,4 

  3068 100 

*Bu soruya 201 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 19 kişi cevap vermemiştir. 

 
 
 

s.18- Anne sütünden önce şekerli su verdiniz mi? 
(KIRSAL) 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 506 70,4 

Evet 213 29,6 

  719 100 

*Bu soruya 22 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 16 kişi cevap vermemiştir. 
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s.5.1.3- Annenin eğitim durumu 
&	
  

s.18- Anne sütünden önce şekerli su verdiniz mi? 
 

  Evet Hayır  

Hiç okula gitmemiş 38,4  61,6  100   

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 29,7  70,3  100   

İlkokul mezunu 26,2  73,8  100   

İlkokul terk 31,7  68,3  100   

Ortaokul mezunu 22,2  77,8  100   

Liseye gidiyor        -  100,0  100   

Lise mezunu 18,1  81,9  100   

Üniversiteye gidiyor - 100,0  100   

Üniversite mezunu 10,6  89,4  100   

Üniversite üstü 25,0  75,0  100   

Ki-kare değeri : 116,508 serbestlik derecesi:9 p=0,001 
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s.19- Çocuğunuzu kaç ay süreyle emzirdiniz? 
 

  Frekans Yüzde 

1 - 6 ay 698 25,7 

7 - 12 ay 705 25,9 

13 - 18 ay 619 22,8 

19 - 24 ay 553 20,3 

25 - 30 ay 72 2,6 

31 - 36 ay 55 2,0 

37 ay ve üzeri 17 0,6 

  2719 100 

*Bu soruya 1266 kişi hala emziriyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 60 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir.  
 
 
 
 

s.19.1- Hala emzirdiğini belirtenlerin çocuklarının yaş dağılımı? 
(Bu tablo hala çocuğunu emziren annelere göre hazırlanmıştır.) 

 
 

 Frekans % 

1 yaşından küçük 641 50,6 

1 - 2.5 yaş 579 45,7 

3 - 4.5 yaş 37 2,9 

5 - 6 yaş 9 0,7 

 1266 100 
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s.20- Emzirmeyi neden kestiniz? 
(Bu soru, emzirmeyi kestiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

BAZ: 2779 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Sütten kesme yaşı geldiği için 1189 41,8 42,8 

Çocuk almadığı için 588 20,7 21,2 

Yeterli süt gelmediği için 543 19,1 19,5 

Anne hastaydı/hasta olduğu için 112 3,9 4 

Hazır mama verince emmeyi bıraktığı için 108 3,8 3,9 

Anne çalıştığı için 55 1,9 2 

Anne hamile kaldığı için 44 1,5 1,6 

Göğüsle ilgili sorunları olduğu için 39 1,4 1,4 

Çocuk hastaydı/hasta olduğu için 36 1,3 1,3 

Hazır süt vermek istediği için 16 0,6 0,6 

Ek besinler vermem gerektiğini düşündüğüm 
için 13 0,5 0,5 

Çocuktan ayrı kalmak zorunda kaldığım için 8 0,3 0,3 

Doktor tavsiye ettiği için 3 0,1 0,1 

Kız çocuğu fazla emerse haşarı olacağı için 2 0,1 0,1 

Oruçlu olduğum için 1 0 0 

Kilo kaybettiğim için 1 0 0 

Bilmiyorum 24 0,8 0,9 

Cevap yok 60 2,1 2,2 

  2842 100 102,3 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.21- Çocuğunuza su veya ek besinler vermeye ne zaman başladınız? 
(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

İlk 6 ay içinde 1195 34,6 

6 aydan sonra 2263 65,4 

  3458 100 

*Bu soruya 520 kişi ek besin vermiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 66 kişi bilmiyorum cevabını vermiştir. 
*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 

 
 
 

s.21.1- Çocuğuna su veya ek besinler vermediğini belirtenlerin 
çocuklarının yaş dağılımı 

(Bu tablo çocuğuna ek besinler vermediğini belirtenlere göre hazırlanmıştır.) 
 

 Frekans Yüzde 

1 yaşından küçük 322 61,9 

1 - 2.5 yaş 120 23,1 

3 - 4.5 yaş 42 8,1 

5 - 6 yaş 36 6,9 

 520 100 
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s.5.1.3- Annenin eğitim durumu 
&	
  

s.21- S Çocuğunuza su veya ek besinler vermeye ne zaman başladınız? 
(Bu soru, çocuğunu emzirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  İlk 6 ay içinde 6 aydan sonra  

Hiç okula gitmemiş 22,4  77,6  100   

Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar 34,5  65,5  100   

İlkokul mezunu 34,6  65,4  100   

İlkokul terk 25,5  74,5  100   

Ortaokul mezunu 44,8  55,2  100   

Liseye gidiyor 27,3  72,7  100   

Lise mezunu 40,5  59,5  100   

Üniversiteye gidiyor -  100,0  100   

Üniversite mezunu 41,5  58,5  100   

Üniversite üstü 50,0  50,0  100   

Ki-kare değeri : 75,606 serbestlik derecesi:9 p=0,001 
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s.22- Çocuğunuza ek besinler vermeye neden ilk 6 ay içinde başladınız? 
(Bu soru, ilk 6 ay içinde ek besinler verilmesinin tavsiye edildiğini belirtenlere 

sorulmuştur.) 
 

BAZ: 1195 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Ek besinlerin de gerekli olduğunu 
düşündüm 380 29,7 31,8 

Süt yeterli değildi 292 22,8 24,4 

Sütüm yoktu/yok 254 19,9 21,3 

Tavsiye ettiler 208 16,3 17,4 

Yalnızca su verdim 38 3 3,2 

Çocuk emmedi 33 2,6 2,8 

Çalışıyordum 22 1,7 1,8 

Çocuk diğer besinlere özendi 9 0,7 0,8 

Hastaydım 8 0,6 0,7 

Annenin sütü çocuğa yaramadı 6 0,5 0,5 

Hava sıcak olduğundan emziremedim 2 0,2 0,2 

Hamile kaldım 1 0,1 0,1 

Kocam hastaydı refakatçilik yapmak 
zorunda kaldım 1 0,1 0,1 

Çocuk gelişmedi 1 0,1 0,1 

Cevap yok 16 1,3 1,3 

Bilmiyorum 7 0,5 0,6 

  1278 100 106,9 

*Birden çok cevap alınmıştır.  



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

63	
  

 
 
 
 
 
 
 

s.5.2.3- Anne eğitim düzeyi 
& 

s.22- Çocuğunuza ek besinler vermeye neden ilk 6 ay içinde başladınız? 
(Bu soru ilk 6 ay içinde su veya ek besinler vermeye başladığını belirtenlere 

sorulmuştur) 
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Ek besinlerin de gerekli 
olduğunu düşündüm 29,5 30 30,6 24,1 29,7 33,3 27,8 31,6 50 

Süt yeterli değildi 28,1 15 22,5 20,7 25,9 - 21,2 16,8 -  

Sütüm yoktu/yok 21,9 20 21 27,6 17,1 33,3 17,1 18,9 50 

Tavsiye ettiler Doktorun 
tavsiyesi 6,8 15 16,5 10,3 13,3 - 22,9 21,1 - 

Diğer 13,7 20 9,3 17,2 13,9 33,3 11 11,6 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.23- Kim tavsiyede bulundu? 
 

BAZ: 208 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Sağlık personeli (doktor, ebe, 
sağlık memuru vb.) 131 53,3 63 

Annem/ kayınvalidem/ kocam/ 
yakın akrabalar 87 35,4 41,8 

Komşular/arkadaşlar 19 7,7 9,1 

Eczacı 2 0,8 1 

Çocuk Yetiştirme Programı 2 0,8 1 

TV programları 2 0,8 1 

Cevap yok 3 1,2 1,4 

  246 100 118,3 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
SADECE Sağlık personeli cevabını veren 109 (%44,3) kişi vardır. 
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s.24- Çocuğunuza son 24 saat içinde, aşağıdaki besin maddelerinden 
hangisini verdiğinizi söyler misiniz? 

 

BAZ: 3680 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Su 2966 28,4 80,6 

Diğer katı veya yarı katı besinler 2338 22,4 63,5 

İnek/keçi sütü 1333 12,8 36,2 

Şekerli su, çay 1205 11,5 32,7 

Meyve suyu 1184 11,3 32,2 

Bebek maması 572 5,5 15,5 

Başka içecek 478 4,6 13 

Puding 323 3,1 8,8 

Hiçbir şey vermedim 6 0,1 0,2 

Bilmiyor 2 0 0,1 

Cevap yok 39 0,4 1,1 

  10446 100 283,9 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.24- Çocuğunuza son 24 saat içinde, aşağıdaki besin maddelerinden 
hangisini verdiğinizi söyler misiniz? 

&	
  
Çocuğun yaşı 

 

 
1 yaşından 

küçük 1 - 2.5 yaş 3 - 4.5 yaş 5 - 6 yaş 

Su 32,5 28,4 27,6 27,5 

Diğer katı veya yarı katı 
besinler 15,4 22,8 23,5 23,4 

İnek/keçi sütü 11,4 13,4 13,1 11,9 

Şekerli su, çay 7,2 10,7 12,3 13,9 

Meyve suyu 10,6 10,8 11,9 11,7 

Bebek maması 16,3 6,2 3,1 2,4 

Başka içecek 2,2 3,9 5,1 6,1 

Puding 4,1 3,4 2,9 2,5 

Cevap yok 0,4 0,3 0,4 0,3 

Hiçbir şey vermedim - 0,1 0,1 0,0 

Bilmiyor - - 0,0 0,0 

 100 100 100 100 
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s.24- Çocuğunuza son 24 saat içinde, aşağıdaki besin maddelerinden 
hangisini verdiğinizi söyler misiniz? 

(Bu tablo çocuğunu hala emzirdiğini belirten annelerden çocuğu 6 aydan küçük 
olanlara göre hazırlanmıştır.) 

 

Baz :206 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Su 160 35,7 77,7 

Bebek maması 78 17,4 37,9 

Diğer katı veya yarı katı 
besinler 64 14,3 31,1 

İnek/keçi sütü 46 10,3 22,3 

Meyve suyu 43 9,6 20,9 

Şekerli su, çay 29 6,5 14,1 

Puding 18 4,0 8,7 

Başka içecek 9 2,0 4,4 

Cevap yok 1 0,2 0,5 

  448 100 217,5 

*Birden çok cevap alınmıştır.
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s.5.1.3- Anne eğitim düzeyi 
&	
  

s.24- Çocuğunuza son 24 saat içinde, aşağıdaki besin maddelerinden 
hangisini verdiğinizi söyler misiniz? 
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Su 30,9 27,3 28,3 29,5 27,6 27,8 27,4 30 26,6 27,3 

Diğer katı veya yarı 
katı besinler 26,2 21,3 22 24,2 21,5 22,2 20,1 20 22,3 9,1 

İnek/keçi sütü 8,4 12 13,1 14,7 13,4 16,7 13,8 20 16,9 9,1 

Şekerli su, çay 14,4 14,8 12 9,8 9,6 5,6 10,4 10 7,8 9,1 

Meyve suyu 7,5 10,9 11 8,4 13,2 13,9 14,1 - 14,2 27,3 

Bebek maması 3,8 3,3 5,6 7 5,9 11,1 6,4 - 5,3 18,2 

Diğer 8,9 10,4 8 6,3 8,8 2,8 7,8 20 6,9 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.25- Çocuğunuz yanık, düşme, zehirlenme, elektrik çarpması, trafik 
kazası, boğulma vb. gibi hiç kaza geçirdi mi? 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3778 90 

Evet 422 10 

  4200 100 

 
 
 
 

s.25- Çocuğunuz yanık, düşme, zehirlenme, elektrik çarpması, trafik 
kazası, boğulma vb. gibi hiç kaza geçirdi mi? 

&	
  
Çocuğun yaşı 

 

  Evet Hayır  
1 yaşından küçük 2,1 97,9 100 

1 - 2.5 yaş 9,4 90,6 100 

3 - 4.5 yaş 11,4 88,6 100 

5 - 6 yaş 16,8 83,2 100 

Ki-kare değeri : 97,968 serbestlik derecesi:3 p=0,000 
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s.26- Nasıl bir kaza olduğunu söyleyebilir misiniz? 
(Bu soru, çocuğunun herhangi bir kaza geçirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

BAZ: 422 Kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Düşme 257 57,5 60,8 

Yanık 97 21,7 22,9 

Zehirlenme 33 7,4 7,8 

Trafik kazası 23 5,1 5,4 

Boğulma 7 1,6 1,7 

Elektrik çarpması 6 1,3 1,4 

Havale 4 0,9 0,9 

Burnuna saat pili kaçtı/para yuttu 2 0,4 0,5 

Kolu kırıldı/çıktı 2 0,4 0,5 

TV üzerine düştü 2 0,4 0,5 

Kedi/köpek ısırdı 2 0,4 0,5 

Eli kesildi 1 0,2 0,2 

Doğum esnasında kafatası kırıldı 1 0,2 0,2 

Parmağının ucunu kayış kopardı 1 0,2 0,2 

Başına sürahi düştü 1 0,2 0,2 

Kafası çatladı 1 0,2 0,2 

Gözünü cam kesti 1 0,2 0,2 

Bacağına demir battı 1 0,2 0,2 

Ayağı çatladı 1 0,2 0,2 

Ayağına vazo düştü 1 0,2 0,2 

Kolunun üstüne cam düştü 1 0,2 0,2 

Cevap yok 2 0,4 0,5 

  447 100 105,7 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.26- Nasıl bir kaza olduğunu söyleyebilir misiniz? 

(Bu soru, çocuğunun herhangi bir kaza geçirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 
&	
  

Çocuğun yaşı 
 

  1 yaşından 
küçük 1 - 2.5 yaş 3 - 4.5 yaş 5 - 6 yaş 

Düşme 81,3 59,7 54,3 56,6 

Yanık 6,3 22,2 25,7 19,3 

Zehirlenme - 11,1 7,9 3,4 

Trafik kazası - 2,1 3,6 9,7 

Boğulma 6,3 0,7 1,4 2,1 

Elektrik çarpması - - 2,9 1,4 

Havale - 0,7 0,7 1,4 

Burnuna saat pili kaçtı/para 
yuttu - 0,7 - 0,7 

Kolu kırıldı/çıktı - - - 1,4 

TV üzerine düştü 6,3 0,7 - - 

Kedi/köpek ısırdı - - 0,7 0,7 

Eli kesildi - - 0,7 - 

Doğum esnasında kafatası kırıldı - - - 0,7 

Parmağının ucunu kayış kopardı - - - 0,7 

Başına sürahi düştü - - 0,7 - 

Kafası çatladı - - - 0,7 

Gözünü cam kesti - - 0,7 - 

Bacağına demir battı - - - 0,7 

Ayağı çatladı - 0,7 - - 

Ayağına vazo düştü - 0,7 - - 

Kolunun üstüne cam düştü - 0,7 - - 

Cevap yok - - 0,7 0,7 

  100 100 100 100 
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s.27- Kazadan sonra hastaneye kaldırıldı mı? 
(Bu soru çocuğunun herhangi bir kaza geçirdiğini belirtenlere sorulmuştur) 

 

  Frekans Yüzde 

Evet 283 67,2 

Hayır 138 32,8 

  421 100 

*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 

s.28- Bu kaza ile ilgili olarak çocukta herhangi bir özür/engellilik kaldı mı? 
(Bu soru çocuğunun herhangi bir kaza geçirdiğini belirtenlere sorulmuştur) 

 

  Frekans Yüzde 

Hayır 408 96,9 

Evet 13 3,1 

  421 100 

*Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 

s.28.1- Bu kaza ile ilgili olarak çocukta ne tür bir özür/engellilik kaldı? 
(Bu soru, çocuğunun herhangi bir kaza geçirdiğini belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde 

Fiziksel (kol, bacak) 7 53,8 

Zihinsel 2 15,4 

Görme/körlük 2 15,4 

Havale 1 7,7 

Kekemelik 1 7,7 

  13 100 
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s.29- Aşı kartını gösterir misiniz? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

s.29- Aşı kartını gösterir misiniz? 
&	
  

Çocuğun yaşı 
 

  Evet Hayır  
1 yaşından küçük 32,6 67,4 100 

1 - 2.5 yaş 34,5 65,5 100 

3 - 4.5 yaş 30,6 69,4 100 

5 - 6 yaş 29,8 70,2 100 

 

 

s.29.2.1- Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırabiliyor musunuz/ 
yaptırabildiniz mi? Aşı için çağırıldığınızda gidebiliyor musunuz? 

  Frekans Yüzde 

Evet 2587 92,9 

Hayır 199 7,1 

  2786 100 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Hayır 2786 66,3 67,8 

Evet 1322 31,5 32,2 

 Ara Toplam 4108 97,8 100 

Cevap yok 92 2,2   

  4200 100   
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s.29.2.1- Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırabiliyor musunuz/ 
yaptırabildiniz mi? Aşı için çağırıldığınızda gidebiliyor musunuz? 

&	
  
Annenin eğitim durumu 

 
  Evet Hayır   

Hiç okula gitmemiş 86,8 13,2 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 93,8 6,3 100 

İlkokul mezunu 94,1 5,9 100 

İlkokul terk 90 10 100 

Ortaokul mezunu 95,6 4,4 100 

Liseye gidiyor 100 - 100 

Lise mezunu 94,3 5,7 100 

Üniversiteye gidiyor 100 - 100 

Üniversite mezunu 98,8 1,2 100 

Üniversite üstü 100 - 100 

Ki-kare değeri: 49,954 serbestlik derecesi:9  p=0,000 
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s.29.1.1- Yaptırılan aşılar* 
(Bu tablo aşı kartını gösterenlerin bilgilerine göre hazırlanmıştır.) 

 

    
Henüz 
yaşı/ayı 

uygun değil 
Evet Hayır  

Hepatit B 
Frekans 5 1317 -  1322 

Yüzde 0,4 99,6 -  100 

BCG  
(Verem) 

Frekans 62 1250 10 1322 

Yüzde 4,7 94,6 0,8 100 

DaBT-IPA-Hib  
(5’li Aşı) 

Frekans 75 1221 26 1322 

Yüzde 5,7 92,3 2 100 

KKK/MMR  
(Kızamık) 

Frekans 273 1033 16 1322 

Yüzde 20,7 78,1 1,2 100 

OPA  
(Oral Polio Aşısı) 
/OPV(Ağızdan) 

Frekans 133 1159 30 1322 

Yüzde 10,1 87,7 2,3 100 

DT(td) Erişkin Tipi 
Difteri- Tetenoz  

Frekans 1074 194 54 1322 

Yüzde 81,2 14,7 4,1 100 

Karma aşı DBT 
Frekans - - - - 

Yüzde  - - - - 

Hib Menenjit 
Frekans  - - - - 

Yüzde  - - - - 

*Bu soruya yanıt vermeyenler tabloya dahil edilmemiştir. 
*Henüz yaşı/ayı uygun değil cevabı çocuğun yaşının henüz aşı için küçük olduğunu belirtmektedir. 
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s.29.1.1- Yaptırılan aşılar* 
(Bu tablo aşı kartını gösterenlerin bilgilerine göre hazırlanmıştır.) 

 

   Evet Hayır   

Hepatit B 
Frekans 1317 -  1317 

Yüzde 100 -  100 

BCG  
(Verem) 

Frekans 1250 10 1260 

Yüzde 99,2 0,8 100 

DaBT-IPA-Hib  
(5’li Aşı) 

Frekans 1221 26 1246 

Yüzde 97,9 2,1 100 

KKK/MMR  
(Kızamık) 

Frekans 1033 16 1049 

Yüzde 98,5 1,5 100 

OPA  
(Oral Polio Aşısı) /OPV(Ağızdan) 

Frekans 1159 30 1189 

Yüzde 97,5 2,5 100 

DT(td) Erişkin Tipi Difteri- Tetenoz  
Frekans 194 54 248 

Yüzde 78,2 21,8 100 

Karma aşı DBT 
Frekans - - - 

Yüzde - - - 

Hib Menenjit 
Frekans - - - 

Yüzde - - - 

*Henüz yaşı/ayı uygun değil şıkkının missing yapılarak bakılması daha doğru olacaktır. 
*DT(td) Erişkin Tipi Difteri- Tetenoz aşısı ilkokul 1. Sınıfta yapılan bir aşı olduğu için henüz 
yaşı/ayı uygun değil cevabı çok çıkmıştır.
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s.29.2.1- Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırabiliyor musunuz/ 
yaptırabildiniz mi? Aşı için çağırıldığınızda gidebiliyor musunuz? 

&	
  
Görüşmenin yapıldığı il 

 
  Evet Hayır  

ADANA 89,5 10,5 100 

ANKARA 98,4 1,6 100 

BURSA 94,9 5,1 100 

DİYARBAKIR 90,1 9,9 100 

GAZİANTEP 91,2 8,8 100 

İSTANBUL 88,7 11,3 100 

İZMİR 97,0 3,0 100 

MARDİN 88,2 11,8 100 

MERSİN 97,6 2,4 100 

SAMSUN 97,6 2,4 100 

ŞANLIURFA 85,5 14,5 100 

SİİRT 95,1 4,9 100 

Ki-kare değeri: 76,236 serbestlik derecesi:11  p=0,000 

Aşıların düzenli olarak/zamanında yaptırılması illere göre incelendiğinde p<0,01 düzeyinde istatistiksel 
açıdan anlamlı bir farklılık olduğu görülmektedir. Aşıların zamanında/düzenli olarak yaptırılma oranı 
Şanlıurfa, Mardin, İstanbul ve Adana’da düşük, diğer illerde yüksektir. 

 

s.29.2.1- Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırabiliyor musunuz/ 
yaptırabildiniz mi? Aşı için çağırıldığınızda gidebiliyor musunuz? 

&	
  
Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 

 
  Evet Hayır  

1 yaşından küçük 92,6 7,4 100 

1 - 2.5 yaş 92,9 7,1 100 

3 - 4.5 yaş 92,3 7,7 100 

5 - 6 yaş 93,7 6,3 100 
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s.30- Çocuğunuzun yaşına göre aşıları eksik görünüyor/ Aşılarını düzenli 
olarak/zamanında yaptırmadığınızı söylediniz. Neden yaptırmadığınızı 

söyler misiniz? 
(Bu soru, aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırmadığını belirtenlere sorulmuştur.) 

 

Baz:284 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Maddi imkânlarımız olmadığı için 50 16,3 17,6 

Kartı kaybettiğimiz için 32 10,5 11,3 

Yaptırılacağını bilmediğim için 29 9,5 10,2 

Bir süre evden uzak bir yerde kaldığımız için 23 7,5 8,1 

Gerekli görmediğimiz için 19 6,2 6,7 

Çocuk sık sık hasta olduğu için 17 5,6 6 

Sağlık ocağı uzak olduğu için 10 3,3 3,5 

Çocuk aşıdan sonra rahatsızlandığı için 10 3,3 3,5 

İhmal ettiğimiz için 9 2,9 3,2 

Diğer çocuklarımı bırakacağım bir yer olmadığı 
için 7 2,3 2,5 

İşyerimden izin alamadığım için 4 1,3 1,4 

Bebek yeni doğduğu ve henüz aşıları başlamadığı 
için 4 1,3 1,4 

Henüz yaşı uygun olmadığı için 3 1 1,1 

Arkadaşlar sakıncalı olur diye tavsiye etmedikleri 
için 3 1 1,1 

Hasta olduğumdan götüremediğim için 3 1 1,1 

Sağlık ocağı yapmak istemediği için 2 0,7 0,7 

Eşim izin vermediği için 1 0,3 0,4 

Nüfusa kayıtlı olmadığı için 1 0,3 0,4 

Aşı bitti dendiği için 1 0,3 0,4 

O dönem yapılan aşılardan çocuklar sakat olduğu 
için 1 0,3 0,4 

Eşim olmadığından tek başıma gidemediğim için 1 0,3 0,4 

Özel sigortamız iptal olduğu için 1 0,3 0,4 

Çocuk rahatsız olduğundan karma aşıyı tavsiye 
etmediği için 1 0,3 0,4 

Cevap yok 74 24,2 26,1 

  306 100 107,7 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.30- Çocuğunuzun yaşına göre aşıları eksik görünüyor/ Aşılarını düzenli 
olarak/zamanında yaptırmadığınızı söylediniz. Neden yaptırmadığınızı 

söyler misiniz? 
(Bu soru Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırmadığını belirtenlere sorulmuştur) 

&	
  
Çocuğun yaşı 

 
  1 

ya
şı

nd
an

 
kü

çü
k 

1 
- 

2.
5 

ya
ş 

3 
- 

4.
5 

ya
ş 

5 
- 

6 
ya

ş 

Maddi imkanlarımız olmadığı için 12,5 17,3 13,1 21,9 

Kartı kaybettiğimiz için 8,3 10 17,9 3,1 

Yaptırılacağını bilmediğim için 6,3 6,4 14,3 10,9 

Bir süre evden uzak bir yerde kaldığımız için 2,1 8,2 7,1 10,9 

Gerekli görmediğimiz için 4,2 4,5 7,1 9,4 

Çocuk sık sık hasta olduğu için 4,2 10 3,6 1,6 

Sağlık ocağı uzak olduğu için 8,3 1,8 1,2 4,7 

Çocuk aşıdan sonra rahatsızlandığı için - 2,7 3,6 6,3 

İhmal ettiğimiz için 2,1 4,5 2,4 1,6 

Diğer çocuklarımı bırakacağım bir yer olmadığı 
için 4,2 3,6 - 1,6 

İşyerimden izin alamadığım için - 0,9 1,2 3,1 

Bebek yeni doğduğu ve henüz aşıları 
başlamadığı için 8,3 - - - 

Henüz yaşı uygun olmadığı için 2,1 - 1,2 1,6 

Arkadaşlar sakıncalı olur diye tavsiye 
etmedikleri için - 0,9 2,4 - 

Hasta olduğumdan götüremediğim için - 1,8 1,2 - 

Sağlık ocağı yapmak istemediği için - 1,8 - - 

Eşim izin vermediği için 2,1 - - - 

Nüfusa kayıtlı olmadığı için - 0,9 - - 

Aşı bitti dendiği için - - - 1,6 

O dönem yapılan aşılardan çocuklar sakat 
olduğu için - - 1,2 - 

Eşim olmadığından tek başıma gidemediğim için 2,1 - - - 

Özel sigortamız iptal olduğu için - - 1,2 - 
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Çocuk rahatsız olduğundan karma aşıyı tavsiye 
etmediği için - - - 1,6 

Cevap yok 33,3 24,5 21,4 20,3 

  100 100 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır 
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s.30- Çocuğunuzun yaşına göre aşıları eksik görünüyor/ Aşılarını düzenli 
olarak/zamanında yaptırmadığınızı söylediniz. Neden yaptırmadığınızı 
söyler misiniz? 

(Bu soru Aşılarını düzenli olarak/zamanında yaptırmadığını belirtenlere sorulmuştur) 
&	
  

Görüşmenin yapıldığı il 
 

 A
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Maddi imkânlarımız 
olmadığı için - 14,3 16,1 17,2 12 23,1 12,5 40 9,1 14,3 17 5,9 

Kartı kaybettiğimiz için 13,6 14,3 - 3,4 12 2,6 - 11,4 18,2 28,6 22,6 - 

Yaptırılacağını bilmediğim 
için 43,2 28,6 6,5 - - 10,3 - - - - 3,8 - 

Bir süre evden uzak bir 
yerde kaldığımız için 6,8 - 6,5 10,3 8 5,1 - 2,9 9,1 28,6 7,5 17,6 

Gerekli görmediğimiz için 2,3 14,3 - 10,3 - 10,3 12,5 2,9 9,1 - 11,3 5,9 

Çocuk sık sık hasta olduğu 
için - - - - 16 7,7 - 11,4 9,1 14,3 3,8 11,8 

Sağlık ocağı uzak olduğu 
için - 14,3 - - 4 2,6 - 2,9 - - 7,5 11,8 

Çocuk aşıdan sonra 
rahatsızlandığı için 2,3 - 3,2 10,3 4 2,6 - 2,9 - - 1,9 5,9 

İhmal ettiğimiz için 4,5 14,3 - 6,9 - 5,1 - - - 14,3 1,9 - 

Diğer çocuklarımı 
bırakacağım bir yer 
olmadığı için 

- - 3,2 - 8 2,6 - 2,9 - - 3,8 - 

İşyerimden izin 
alamadığım için - - - 3,4 4 2,6 - - - - - 5,9 

Bebek yeni doğduğu ve 
henüz aşıları başlamadığı 
için 

2,3 - 3,2 3,4 - - - - - - 1,9 - 

Henüz yaşı uygun 
olmadığı için - - - - 8 - - - 9,1 - - - 

Arkadaşlar sakıncalı olur 
diye tavsiye etmedikleri 
için 

2,3 - - - 4 - - - - - 1,9 - 

Hasta olduğumdan 
götüremediğim için - - - - - - - - - - 5,7 - 

Sağlık ocağı yapmak 
istemediği için - - - - 8 - - - - - - - 
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Eşim izin vermediği için - - - 3,4 - - - - - - - - 

Nüfusa kayıtlı olmadığı 
için - - - - - - - 2,9 - - - - 

Aşı bitti dendiği için 2,3 - - - - - - - - - - - 

O dönem yapılan aşılardan 
çocuklar sakat olduğu için - - - - 4 - - - - - - - 

Eşim olmadığından tek 
başıma gidemediğim için - - - - - - - - - - - 5,9 

Özel sigortamız iptal 
olduğu için - - 3,2 - - - - - - - - - 

Çocuk rahatsız 
olduğundan karma aşıyı 
tavsiye etmediği için 

- - - - - 2,6 - - - - - - 

Cevap yok 20,5 - 58,1 31 8 23,1 75 20 36,4 - 9,4 29,4 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.31- Çocuğunuzun ateşi çıktığında ne yaptınız? 

 

Baz:4200 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

İlaç verdim 2941 37,6 70 

Doktora götürdüm 1935 24,7 46,1 

Banyo yaptırdım/üzerine ıslak havlu 
koydum 1820 23,3 43,3 

Üzerindekileri çıkardım 740 9,5 17,6 

Hiç ateşi çıkmadı 244 3,1 5,8 

Üstünü örttüm 43 0,5 1 

Ateş düşürücü fitil veya şurup kullanıp 
geçmezse doktora götürdüm 35 0,4 0,8 

Sirkeli su ile eklem yerine tampon yaptım 18 0,2 0,4 

Ateşini ölçtüm 14 0,2 0,3 

Bir şey yapmadım 5 0,1 0,1 

Kolonya sürdüm 3 0 0,1 

Eczaneden yardım aldım 1 0 0 

Bol su içirdim 1 0 0 

Cevap yok 22 0,3 0,5 

  7822 100 186,2 
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s.31- Ateşi çıktığında ne yaptınız? 

&	
  
Annenin eğitim düzeyi 
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İlaç verdim 42,1 39,3 38,1 37,2 37,2 40 34,1 42,9 30,2 40 

Doktora götürdüm 26,8 21,5 23,8 29,6 22,9 16 24,2 28,6 26,8 60 

Banyo yaptırdım/üzerine 
ıslak havlu koydum 21,3 28,9 23,1 23,7 24,1 32 24,8 28,6 23,3 - 

Üzerindekileri çıkardım 6,4 5,2 10,2 5,9 10 4 10,9 - 12,8 - 

Hiç ateşi çıkmadı 1,6 2,2 3,1 1,6 4,3 4 4 - 4,9 - 

Üstünü örttüm 0,4 2,2 0,4 0,8 0,5 4 0,6 - 0,8 - 

Diğer 1,4 0,7 1,3 1,2 1,1 - 1,3 - 1,2 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 * Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.32- Çocuğunuzun sağlık sorunu olduğunda en sık nereye 
başvuruyorsunuz? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Sağlık ocağı 2315 55,1 55,3 

Devlet hastanesi 1267 30,2 30,3 

Özel hastane 290 6,9 6,9 

Özel doktor 198 4,7 4,7 

Üniversite hastanesi 43 1 1 

Hiçbir yere 24 0,6 0,6 

Çocuk hastanesi 12 0,3 0,3 

Özel poliklinik 10 0,2 0,2 

Diğer 29 0,7 0,7 

 Ara Toplam 4188 99,7 100 

Cevap yok 12 0,3   

  4200 100   
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s.32- Çocuğunuzun sağlık sorunu olduğunda en sık nereye 
başvuruyorsunuz? 

&	
  
Annenin eğitim durumu 
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Hiç okula gitmemiş 59,5 36 2,4 0,1 2 100 

Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar 64,8 28,2 2,8 1,4 2,8 100 

İlkokul mezunu 60,9 29,6 4,6 2,6 2,4 100 

İlkokul terk 59,9 32,1 1,5 2,9 3,6 100 

Ortaokul mezunu 49,4 33,2 10 3,6 3,8 100 

Liseye gidiyor 58,3 16,7 8,3 8,3 8,3 100 

Lise mezunu 48,9 25,4 13,4 8,7 3,6 100 

Üniversiteye gidiyor - 33,3 66,7 - - 100 

Üniversite mezunu 21,7 21,7 20,9 28,5 7,1 100 

Üniversite üstü 25 25 25 - 25 100 

Ki-kare değeri: 692,953 serbestlik derecesi:36  p=0,000 

Annelerin eğitim düzeyine göre çocuklarının herhangi bir sağlık probleminde en sık başvurduğu yerler 
incelendiğinde p<0,01 düzeyinde istatistiksel açıdan anlamlı bir farklılık olduğu görülmektedir. 
Özellikle üniversite mezunu ve üzeri eğitim seviyesine sahip annelerin özel hastaneyi tercih etme 
oranının diğerlerine göre fazla olduğu gözlemlenmiştir. 
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s.33- Çocuğunuzu hastalık haricinde, rutin muayeneler-sağlık kontrolleri 
için özel doktora veya sağlık ocağına/aile sağlığı merkezine götürüyor 

musunuz? 

  Frekans Yüzde 

Hayır 2104 50,1 

Evet 2094 49,9 

 4198 100 

*Bu soruya 2 kişi cevap vermemiştir. 

 
 

s.33- Çocuğunuzu hastalık haricinde, rutin muayeneler-sağlık kontrolleri 
için özel doktora veya sağlık ocağına/aile sağlığı merkezine götürüyor 

musunuz? 
&	
  

Annenin eğitim durumu 
 

  Evet Hayır  

Hiç okula gitmemiş 27,9 72,1 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 35,2 64,8 100 

İlkokul mezunu 48,9 51,1 100 

İlkokul terk 46 54 100 

Ortaokul mezunu 52,2 47,8 100 

Liseye gidiyor 83,3 16,7 100 

Lise mezunu 69,4 30,6 100 

Üniversiteye gidiyor 100 - 100 

Üniversite mezunu 77,9 22,1 100 

Üniversite üstü 75 25 100 

Ki-kare değeri: 354,307 serbestlik derecesi:9  p=0,000  
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s.33- Çocuğunuzu hastalık haricinde, rutin muayeneler-sağlık kontrolleri 
için özel doktora veya sağlık ocağına/aile sağlığı merkezine götürüyor 

musunuz? 
&	
  

Görüşmenin yağıldığı il 
 

  Evet Hayır  

ADANA 54,3 45,7 100 

ANKARA 56,7 43,3 100 

BURSA 51,4 48,6 100 

DİYARBAKIR 21,4 78,6 100 

GAZİANTEP 48,7 51,3 100 

İSTANBUL 62,6 37,4 100 

İZMİR 76,1 23,9 100 

MARDİN 8 92 100 

MERSİN 72,5 27,5 100 

SAMSUN 55 45 100 

ŞANLIURFA 41,6 58,4 100 

SİİRT 50,9 49,1 100 

Ki-kare değeri: 571,929 serbestlik derecesi:11  p=0,000 

Ailelerin hastalık haricinde çocuğunu rutin muayene götürme durumu illere göre incelendiğinde p<0,01 
düzeyinde istatistiksel açıdan anlamlı bir farklılık olduğu görülmüştür. Ailelerin çocuklarını rutin 
muayeneye götürme oranının en düşük olduğu il Mardin, en yüksek olduğu il ise İzmir’dir. Bu farklılığın 
kaynağı Mardin ilinde ailelerin çocuklarını rutin muayeneye götürme oranının diğer illere göre düşük 
olmasından kaynaklanmaktadır. 
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s.34- Neden götürmediğinizi söyleyebilir misiniz? 
(Bu soru, çocuğunu rutin muayeneler-sağlık kontrolleri için özel doktora veya sağlık 

ocağına/aile sağlığı merkezine götürmediğini belirtenlere sorulmuştur.) 
 

Baz:2104 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Çocuğum sağlıklı/gerek yok 1080 49,6 51,3 

Maddi gücüm yetmiyor 803 36,9 38,2 

Bu tür işler için onu nereye götürmem 
gerektiğini bilmiyorum 124 5,7 5,9 

Sağlık ocağı çok uzak 59 2,7 2,8 

Böyle işler için bizi kabul etmiyorlar 36 1,7 1,7 

İhmalkarlık/vaktim olmadığı için 6 0,3 0,3 

Sosyal güvencem olmadığı için 5 0,2 0,2 

Çocuğum henüz küçük götürmeye 
başlamadığımız için 3 0,1 0,1 

Çocuk artık büyüdüğü için 3 0,1 0,1 

Bakım yetersiz olduğu için 2 0,1 0,1 

Ebe/hemşire/doktor gelip kontrol ettiği 
için 2 0,1 0,1 

Bilmiyorum 2 0,1 0,1 

Yakında hastane olmadığı için 2 0,1 0,1 

Telefonla doktora sorduğum için 1 0 0 

Kendim yaptığım için 1 0 0 

Alışkanlık olmaması için 1 0 0 

Kocam burada olmadığından 
götüremediğim için 1 0 0 

Diğer çocuklarımı bırakacak yer olmadığı 
için 1 0 0 

Cevap yok 45 2,1 2,1 

  2177 100 103,5 

* Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.35- Son iki hafta içinde çocuklar(ınız)dan herhangi biri ishal oldu mu? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Hayır 3169 75,5 75,6 

Evet 1025 24,4 24,4 

 Ara Toplam 4194 99,9 100 

Cevap yok 6 0,1   

  4200 100   

 
 

s.35- Son iki hafta içinde çocuklar(ınız)dan herhangi biri ishal oldu mu? 
(Bu tablo hala çocuğunu emzirdiğini belirtenlere göre hazırlanmıştır.) 

 

 Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Hayır 836 66,0 66,3 

Evet 425 33,6 33,7 

Ara Toplam 1261 99,6 100 

Cevap yok 5 0,4   

  1266 100   

 
 

s.35.2.1- İshalliyken ona her zamankinden daha fazla sıvı/meyve suyu 
verdiniz mi? 

(Bu soru, son iki hafta içinde çocuklar(ın)dan herhangi birinin ishal olduğunu 
belirtenlere sorulmuştur.) 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Evet 780 76,1 76,9 

Hayır 234 22,8 23,1 

Ara Toplam 1014 98,9 100 

Cevap Yok 11 1,1   

  1025 100   
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s.35.2.2- Çocuk ishalliyken anne sütünü kestiniz mi?  
(Bu soru, son iki hafta içinde çocuklar(ın)dan herhangi birinin ishal olduğunu 

belirtenlere sorulmuştur.)* 
 

  Frekans Yüzde 

Evet 29 85,3 

Hayır 5 14,7 

  34 100 

*Anket formuna sonradan eklenen bir soru herkese sorulmamıştır. 

 
s.35.2.2- Çocuk ishalliyken anne sütünü kestiniz mi?* 

(Bu soru, son iki hafta içinde çocuklar(ın)dan herhangi birinin ishal olduğunu 
belirtenlere sorulmuştur.)  

&	
  
Annenin eğitim durumu 

 
  Evet Hayır  

Hiç okula gitmemiş 66,7 33,3 100 

Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar 100 - 100 

İlkokul mezunu 92,9 7,1 100 

Ortaokul mezunu 83,3 16,7 100 

Lise mezunu 85,7 14,3 100 

Lise terk 50 50 100 

Üniversite mezunu 100 - 100 

*Anket formuna sonradan eklenen bir soru herkese sorulmamıştır. 
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s.35.2.2- Çocuk ishalliyken anne sütünü kestiniz mi?*  
(Bu soru, son iki hafta içinde çocuklar(ın)dan herhangi birinin ishal olduğunu 

belirtenlere sorulmuştur.)  
&	
  

Görüşmenin yapıldığı il 
 

  Evet Hayır  

ANKARA 100 - 100 

BURSA 33,3 66,7 100 

GAZİANTEP 85,7 14,3 100 

İSTANBUL 100 - 100 

İZMİR 100 - 100 

MARDİN 100 - 100 

ŞANLIURFA 100 - 100 

 *Anket formuna sonradan eklenen bir soru herkese sorulmamıştır. 
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s.36- Çocuğunuz alışkanlık olarak hangi rutin temizlik uygulamalarını 
yapıyor/yaptırılıyor?** 

 

 Baz: 4109 kişi Frekans Cevap Yüzdesi Denek 
Yüzdesi* 

Elini yüzünü yıkar 2687 29,9 65,4 

Tuvaletten çıkınca ellerini yıkar 1893 21 46,1 

Yemekten önce ellerini yıkar 1828 20,3 44,5 

Dişlerini fırçalar 1164 12,9 28,3 

Bu tür şeyler yapmaz 792 8,8 19,3 

Çocuk daha çok küçük 427 4,7 10,4 

Banyo yapar 85 0,9 2,1 

Cevap yok 79 0,9 1,9 

Diğer 43 0,5 1 

  8998 100 219 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
**Başka birinin yardımını aldığını belirten fakat bunların neler olduğunu belirtmeyenler, bu tabloya 
dahil edilmemiştir.  
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s.36- ÇOCUĞUNUZ alışkanlık olarak hangi rutin temizlik uygulamalarını 
YAPIYOR/YAPTIRILIYOR? 

&	
  
Çocuğun yaşı 

 

  1 yaşından 
küçük 1 - 2.5 yaş 3 - 4.5 yaş 5 - 6 yaş 

Elini yüzünü yıkar 22,8 29,9 32 30,2 

Tuvaletten çıkınca ellerini 
yıkar 12,6 18 23,8 24,3 

Yemekten önce ellerini 
yıkar 11 18,4 22,6 23,4 

Dişlerini fırçalar 2,6 7,6 15,5 19,6 

Bu tür şeyler yapmaz 26 14,8 4,2 1,1 

Çocuk daha çok küçük 20 7,8 0,7 0,1 

Banyo yapar 2,5 1,7 0,2 0,4 

Cevap yok 1,8 1,3 0,6 0,4 

Diğer 0,8 0,4 0,3 0,6 

  100 100 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır  
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s.37- Çocuğunuz nerede yatıyor? 
 
 

 Frekans  Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Anne babasıyla aynı odada ama ayrı 
yatakta 2195 52,3 52,6 

Odasında tek başına 585 13,9 14,0 

Erkek veya kız kardeşleriyle aynı odada 
ayrı yatakta 561 13,4 13,4 

Annesiyle aynı yatakta 522 12,4 12,5 

Anne ve babasıyla aynı yatakta 173 4,1 4,1 

Erkek veya kız kardeşleriyle aynı yatakta 82 2,0 2,0 

Yakın bir akraba ile birlikte 28 0,7 0,7 

Babasıyla aynı yatakta 16 0,4 0,4 

Beşikte 7 0,2 0,2 

Bütün hane halkı aynı odada yatıyor 4 0,1 0,1 

Ara Toplam 4173 99,4 100 

Cevap yok 27 0,6   

  4200 100   
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s.37- Çocuğunuz nerede yatıyor?  
&	
  

Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 
 

  1 
ya

şı
nd

an
 

kü
çü

k 

1 
- 

2.
5 

ya
ş 

3 
- 

4.
5 

ya
ş 

5 
- 

6 
ya

ş 

Odasında tek başına 4,1 10,5 17,6 24,8 

Anne babasıyla aynı odada ama ayrı 
yatakta 68,9 59,6 48,0 31,2 

Annesiyle aynı yatakta 18,3 14,1 10,2 7,2 

Babasıyla aynı yatakta 0,3 0,3 0,4 0,6 

Anne ve babasıyla aynı yatakta 4,8 5,3 3,7 2,1 

Erkek veya kız kardeşleriyle aynı odada 
ayrı yatakta 2,4 8,0 16,5 29,4 

Erkek veya kız kardeşleriyle aynı 
yatakta 0,5 1,1 2,3 4,4 

Yakın bir akraba ile birlikte - 0,7 1,3 0,2 

Beşikte 0,4 0,3 - - 

Bütün hane halkı aynı odada yatıyor 0,3 0,1 0,1 - 

  100 100 100 100 
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s.38- 18 Yaşından küçük çocuklar(ınız)dan herhangi birinde  bir engellilik 
durumu var mı?  

 

  Frekans Yüzde 

Yok 4030 96,0 

Var 170 4,0 

  4200 100 

  

 

s.38.2.1- Kaç tane engelli çocuğunuz var?  
(Bu soru engelli çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur) 

 
  Frekans Yüzde 

1 Kişi 139 81,8 

2 Kişi 19 11,2 

3 Kişi 10 5,9 

4 Kişi 2 1,2 

  170 100 

 
 

s.38.1- 18 yaşından küçük çocuklar(ınız)ın engel türünü söyler misiniz? 
 

Baz:170 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Fiziksel (kol, bacak) 91 38,7 53,5 

Zihinsel 70 29,8 41,2 

Görme/körlük 22 9,4 12,9 

İşitme 16 6,8 9,4 

Öğrenme 16 6,8 9,4 

Konuşma 10 4,3 5,9 

Diğer 10 4,3 5,9 

  235 100 138,2 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.39- Engelli çocuğunuzun bakımı konusunda sayacağım kaynakların 
hangilerinden destek veya tavsiye aldınız?  

(Bu soru, engelli çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 
 

Baz:170 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Hiç kimse 85 45,7 50 

Doktor veya diğer sağlık personeli 39 21 22,9 

Annem, yakın akrabalar, komşular 32 17,2 18,8 

Özel eğitim ve rehabilitasyon 
merkezi 23 12,4 13,5 

Medya (TV, gazeteler, radyo ve 
Internet) 3 1,6 1,8 

Okul öncesi eğitim kurumu, kreş 1 0,5 0,6 

Kitaplar ve ansiklopediler 1 0,5 0,6 

Cevap yok 2 1,1 1,2 

  186 100 109,4 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.39- Engelli çocuğunuzun bakımı konusunda sayacağım kaynakların 
hangilerinden destek veya tavsiye aldınız? 

(Bu soru, engelli çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 
&	
  

Annenin eğitim düzeyi 
 

  H
iç

 o
ku

la
 g

it
m

em
iş

 

H
iç

 o
ku

la
 g

it
m

em
iş

 
am

a 
ok

ur
ya
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r 

İlk
ok
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 m
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u 

İlk
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l m
ez

un
u 

Li
se
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ez
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u 
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k 

Ü
ni

ve
rs
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e 

m
ez

un
u 

Hiç kimse 53,8 75 40,9 90 50 5,3 - - 

Doktor veya diğer sağlık personeli 11,3 - 24,2 - 50 52,6 100 66,7 

Annem, yakın akrabalar, komşular 22,5 25 13,6 10 - 15,8 - - 

Özel eğitim ve rehabilitasyon 
merkezi 8,8 - 16,7 - - 21,1 - 33,3 

Medya (TV, gazeteler, radyo ve 
Internet) 1,3 - 1,5 - - 5,3 - - 

Okul öncesi eğitim kurumu, kreş - - 1,5 - - - - - 

Kitaplar ve ansiklopediler - - 1,5 - - - - - 

Cevap yok 2,5 - - - - - - - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.39- Engelli çocuğunuzun bakımı konusunda sayacağım kaynakların 
hangilerinden destek veya tavsiye aldınız? 

(Bu soru, engelli çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 
&	
  

Babanın eğitim düzeyi 
 

  H
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Ü
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ve
rs

it
e 

te
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Hiç kimse 59,1 100 45,4 50 47,1 100 43,8 33,3 14,3 - 

Doktor veya diğer sağlık 
personeli 4,5 - 20,6 - 23,5 - 37,5 33,3 35,7 - 

Annem, yakın akrabalar, 
komşular 27,3 - 18,6 50 5,9 - 6,3 33,3 14,3 100 

Özel eğitim ve 
rehabilitasyon merkezi 4,5 - 12,4 - 11,8 - 12,5 - 35,7 - 

Medya (TV, gazeteler, 
radyo ve Internet) - - 3,1 - - - - - - - 

Okul öncesi eğitim kurumu, 
kreş - - - - 5,9 - - - - - 

Kitaplar ve ansiklopediler - - - - 5,9 - - - - - 

Cevap yok 4,5 - - - - - - - - - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.39- Engelli çocuğunuzun bakımı konusunda sayacağım kaynakların 
hangilerinden destek veya tavsiye aldınız? 

(Bu soru, engelli çocuğu olduğunu belirtenlere sorulmuştur.) 
&	
  

Görüşmenin yapıldığı il 
 

  A
D

A
N

A
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K
A

RA
 

BU
RS

A
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Sİ
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Hiç kimse 25 16,7 33,3 47,6 50 50 33,3 37 11,1 16,7 65,1 55,9 

Doktor veya diğer sağlık 
personeli 75 33,3 66,7 4,8 20 25 22,2 29,6 55,6 66,7 11,6 2,9 

Annem, yakın akrabalar, 
komşular - 8,3 - 28,6 10 - 22,2 25,9 11,1 16,7 2,3 35,3 

Özel eğitim ve 
rehabilitasyon merkezi - 41,7 - 14,3 20 25 22,2 3,7 11,1 - 11,6 5,9 

Medya (TV, gazeteler, 
radyo ve Internet) - - - - - - - 3,7 11,1 - 2,3 - 

Okul öncesi eğitim 
kurumu, kreş - - - - - - - - - - 2,3 - 

Kitaplar ve ansiklopediler - - - - - - - - - - 2,3 - 

Cevap yok - - - 4,8 - - - - - - 2,3 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.40- Engelli çocuğunuza yönelik herhangi bir maddi yardım aldınız mı? 

 
  Frekans Yüzde 

Hayır 153 90,5 

Evet 16 9,5 

  169 100 

      *Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 

s.40- Engelli çocuğunuza yönelik herhangi bir maddi yardım aldınız mı? 
&	
  

Ailenizin (tüm ev halkının kazancı, gayri menkul gelirleri vb dâhil) toplam 
geliri 

 
  Hayır Evet  

750 YTL ve altı 86,8 13,2 100 

751 - 1751 YTL 96,7 3,3 100 

1751 YTL ve üzeri 100 -  100 

 
 

s.40.2.1- Engelli çocuğunuza yönelik maddi yardımı nereden/ hangi 
kurumdan aldığınızı söyler misiniz? 

(Bu soru, engelli çocuğuna yönelik herhangi bir maddi yardım aldığını belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

Baz:16 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Sosyal Yardımlaşma 
Dayanışma Vakfı 8 44,4 50 

SHÇEK 4 22,2 25 

Belediyeler 2 11,1 12,5 

Kamu 2 11,1 12,5 

Cevap yok 2 11,1 12,5 

  18 100 112,5 

 *Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.41- Çocuğunuzun disiplin altına alınmasını genel olarak nasıl 
sağlıyorsunuz? 

Baz:4200 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Davranışının neden kabul edilemez 
olduğunu onunla 
konuşuyor/açıklıyorum 

1596 26,2 38 

Henüz çok küçük 1471 24,1 35 

Sesimi yükseltiyorum/bağırıyorum 1336 21,9 31,8 

Özür dilemesini sağlıyorum 503 8,2 12 

Fiziksel ceza veriyorum 391 6,4 9,3 

Korkutuyorum 307 5 7,3 

Cezalandırmıyorum 227 3,7 5,4 

Odasından çıkmama cezası 
veriyorum 114 1,9 2,7 

Dışarı yolluyorum 93 1,5 2,2 

Bir yerde sabit bekleme cezası 
veriyorum 26 0,4 0,6 

İstediği bir şeyi 
vermiyorum/sevdiği bir şey için 
olmaz diyorum 

16 0,3 0,4 

Dışarıya çıkarmama cezası 
veriyorum 7 0,1 0,2 

Oyun oynamasını yasaklıyorum 3 0 0,1 

Bilgisayar kullanmasını 
yasaklıyorum 2 0 0 

TV izlemesini yasaklıyorum 2 0 0 

Bir şey almayacağım diyorum 1 0 0 

Tek ayaküstünde bekletiyorum 1 0 0 

Cevap yok 7 0,1 0,2 

  6103 100 145,3 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.41- Çocuğunuzun disiplin altına alınmasını genel olarak nasıl 

sağlıyorsunuz?* 
&	
  

Annenin eğitim düzeyi 
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Davranışının neden kabul 
edilemez olduğunu onunla 
konuşuyor/açıklıyorum 

22,2 19,8 26,3 27,3 26,2 23,8 27,2 22,5 40 38,1 23,5 33,3 

Henüz çok küçük 30 30,8 23,3 26,8 23,1 22,6 20,8 18 - 20,7 29,4 - 

Sesimi yükseltiyorum/ 
bağırıyorum 19,5 23,1 23,7 20,2 21,7 21,4 22,3 27 20 14,8 11,8 16,7 

Özür dilemesini sağlıyorum 8,4 5,5 7,1 9,8 9,2 7,1 9,3 9 20 10,4 17,6 16,7 

Fiziksel ceza veriyorum 6,9 8,8 6,6 6 7,5 10,7 5,5 7,9 - 3,6 - - 

Cezalandırmıyorum 4,8 5,5 3,3 2,7 2,1 - 5,3 1,1 20 2,8 5,9 16,7 

Diğer 8,3 6,6 9,7 7,1 10,2 14,3 9,7 14,6 - 9,5 11,8 16,7 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır  
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s.41- Çocuğunuzun disiplin altına alınmasını genel olarak nasıl 

sağlıyorsunuz?* 
&	
  

Çocuğun yaşı 
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Davranışının neden kabul edilemez 
olduğunu onunla konuşuyor/açıklıyorum 13,1 22,3 30,6 33,1 

Henüz çok küçük 68,2 36,8 7,8 2,5 

Sesimi yükseltiyorum/bağırıyorum 9,4 20,1 25,9 26,4 

Özür dilemesini sağlıyorum 2,5 5 10,7 12,8 

Fiziksel ceza veriyorum 1,8 5,3 8,1 8,4 

Cezalandırmıyorum 2,1 2,8 4,7 4,6 

Diğer 3 7,7 12,2 12,2 

  100 100 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır  
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s.41- Çocuğunuzun disiplin altına alınmasını genel olarak nasıl 
sağlıyorsunuz? 

&	
  
Görüşmenin yapıldığı il 

 

  A
D

A
N

A
 

A
N

K
A

RA
 

BU
RS

A
 

D
İY

A
RB

A
K

IR
 

G
A

Zİ
A

N
TE

P 

İS
TA

N
BU

L 

İZ
M
İR

 

M
A

RD
İN

 

M
ER

Sİ
N

 

SA
M

SU
N

 

ŞA
N

LI
U

RF
A

 

Sİ
İR

T 

Davranışının neden kabul 
edilemez olduğunu onunla 
konuşuyor/açıklıyorum 

19,1 27,4 30,8 11,8 28,3 25,7 21,6 18 33,5 45,7 17,5 35,8 

Henüz çok küçük 20,9 18,1 30,6 23,4 29,7 22,8 7,5 53,5 15,2 21,3 34,8 24,7 

Sesimi yükseltiyorum/ 
bağırıyorum 28,4 30,7 15,8 41,6 17,1 21,5 28,3 11,8 14,6 21,3 15,2 13 

Özür dilemesini sağlıyorum 5,9 4,7 9,6 2,4 4,2 9,1 16,4 5,8 5,3 1,6 11,3 16,7 

Fiziksel ceza veriyorum 6,9 5,1 4,2 8,5 7 8,6 12,2 1,4 5,1 4,2 5,9 3,8 

Cezalandırmıyorum 7,1 2,2 2,9 4 1,9 3 0,4 6,9 10,3 4,3 2,4 1,7 

Diğer 11,6 11,8 6 8,3 11,8 9,3 13,6 2,8 16 1,6 12,8 4,4 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

*Birden çok cevap alınmıştır  
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s.41.5- Nasıl fiziksel bir ceza uyguluyorsunuz? 

(Bu soru, çocuğunu disiplin altına almak için fiziksel ceza verdiğini belirtenlere 
sorulmuştur.) 

 

  Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Eline bir iki kere hafifçe vurma 318 75,4 81,3 

Üst üste tokat/dövme 71 16,8 18,2 

Sarsma itekleme gibi diğer 
fiziksel ceza uygulamaları 19 4,5 4,9 

Bir aletle dövme 7 1,7 1,8 

Cevap yok 7 1,7 1,8 

  422 100 107,9 

 *Birden çok cevap alınmıştır  
 
 
 

s.41.5- Nasıl fiziksel bir ceza uyguluyorsunuz? 
(Bu soru, çocuğunu disiplin altına almak için fiziksel ceza verdiğini belirtenlere 

sorulmuştur.) 
&	
  

Çocuğun yaşı 
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Eline bir iki kere hafifçe vurma 86,7 85,3 75,9 65,4 

Üst üste tokat/dövme 13,3 8,3 17,3 23,5 

Sarsma itekleme gibi diğer fiziksel 
ceza uygulamaları - 5,5 3,1 5,9 

Bir aletle dövme - 0,9 1,9 2,2 

Cevap yok - - 1,9 2,9 

  100 100 100 100 

      *Birden çok cevap alınmıştır 
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s.41.5- Nasıl fiziksel bir ceza uyguluyorsunuz? 

(Bu soru, çocuğunu disiplin altına almak için fiziksel ceza verdiğini belirtenlere 
sorulmuştur.) 

&	
  
Annenin eğitim durumu 
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Eline bir iki kere hafifçe 
vurma 65,2 50,0 75,4 81,8 91,7 82,1 80,0 

Üst üste tokat/dövme 22,5 37,5 16,2 9,1 6,3 14,3 20,0 

Sarsma itekleme gibi diğer 
fiziksel ceza uygulamaları 9,0 12,5 4,2 - 2,1 - - 

Bir aletle dövme 3,4 - 1,6 - - 1,8 - 

Cevap yok - - 2,6 9,1 - 1,8 - 

  100 100 100 100 100 100 100 

 

 
s.42- Çocuğunuzun olumlu hareketlerini nasıl ve ne sıklıkla takdir 

ediyorsunuz? 
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Sözel olarak 
Frekans 100 252 775 1412 1390 3929 

3,95 
Yüzde 2,5 6,4 19,7 35,9 35,4 100 

Fiziksel olarak 
Frekans 74 158 570 1534 1601 3937 

4,12 
Yüzde 1,9 4 14,5 39 40,7 100 

Ödüllendirerek 
Frekans 393 825 1018 800 763 3799 

3,18 
Yüzde 10,3 21,7 26,8 21,1 20,1 100 

*Bu soruya yanıt vermeyenler tabloya dahil edilmemiştir. 
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s.43- Çocuğunuz ortada açık(belli) bir neden yokken ağlarsa, ne 

yapıyorsunuz? 
 

Baz:4200 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Sebebini öğrenmeye çalışırım 2473 41,5 58,9 

Kollarımda tutarım 1268 21,3 30,2 

Onunla konuşurum/oynarım/şarkı söylerim 1069 17,9 25,5 

Farklı şeylere dikkatini çekmeye çalışırım 626 10,5 14,9 

Görmezlikten gelirim, susmasını beklerim 225 3,8 5,4 

Emziririm 60 1 1,4 

Bağırırım/kızarım 35 0,6 0,8 

Susmasını söylerim/susturmaya çalışırım 33 0,6 0,8 

Böyle bir durum olmuyor 27 0,5 0,6 

Döverim 15 0,3 0,4 

Gezmeye/parka götürürüm 11 0,2 0,3 

Ateşine bakarım/bir şey oldu mu diye kontrol 
ederim 7 0,1 0,2 

Doktora götürürüm 5 0,1 0,1 

Sevgimi gösteririm 2 0 0 

Para veririm 2 0 0 

Mama veririm 2 0 0 

İlaç veririm 1 0 0 

Duş aldırırım, suyla oynatırım 1 0 0 

Altını değiştiririm 1 0 0 

Beşiğinde sallarım 1 0 0 

Cevap yok 95 1,6 2,3 

  5959 100 141,9 

    *Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.44- Çocuğunuzun gelişimini olumsuz yönde etkileyecek aşağıdaki 
ifadelerden hangilerini yapıyorsunuz? 

 

Baz:4200 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Temel gereksinimlerini karşılayamıyorum, 
ona maddi olarak yetemiyorum 886 15,6 21,1 

Olumsuz bir davranışım yok/hiçbirini 
yapmıyorum 715 12,6 17 

Çocuğun isteklerini dikkate alamıyorum 595 10,5 14,2 

Gerektiğinde pozitif dikkat gösteremiyorum 518 9,1 12,3 

Net davranış kuralları koyamıyorum 481 8,4 11,5 

Yeterli sevgiyi gösteremiyorum 420 7,4 10 

Onu cezalandırıyorum 319 5,6 7,6 

Olumsuz örnekler sunuyorum 189 3,3 4,5 

Vakit ayıramıyorum 4 0,1 0,1 

Korkutuyorum 1 0 0 

Cevap yok 1565 27,5 37,3 

  5693 100 135,5 

*Birden çok cevap alınmıştır.  
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s.45- Çocuklarınızın önünde tartışır mısınız? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

(1 puan) Hiç bir zaman 1691 40,3 42,9 

(2 puan) Nadiren 1131 26,9 28,7 

(3 puan) Bazen 949 22,6 24,1 

(4 puan) Çoğu zaman 126 3 3,2 

(5 puan) Her zaman 45 1,1 1,1 

 Ara Toplam 3942 93,9 100 

Cevap yok 258 6,1   

  4200 100   

Ortalama 1,90 puan 

 
 
 

s.45- Çocuklarınızın önünde tartışır mısınız? 
&	
  

Anne ve Baba Eğitim Durumu 
 

  
ORTALAMA PUAN 

ANNE BABA 
Hiç okula gitmemiş 2,07 2,05 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 2,06 2,07 

İlkokul mezunu 1,95 1,98 

İlkokul terk 1,97 1,99 

Ortaokul mezunu 1,80 1,84 

Ortaokul terk 1,81 1,92 

Lise mezunu 1,80 1,86 

Lise terk 1,76 2,04 

Üniversiteye gidiyor 2,00 2,00 

Üniversite mezunu 1,50 1,66 

Üniversite terk 1,75 2,00 

Üniversite üstü 1,50 1,67 

  1,91 1,91 

* Ortalama puan (1puan= nadiren, 5puan= her zaman) olarak değerlendirilmektedir 
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s.46- Çocuklar ile ilgili önermelere katılıp katılmadığınızı söyler misiniz?* 
 

    Evet Hayır  

Giysileri çocukların cinsiyetine göre seçmek 
önemlidir. (kızlara pembe, erkeklere mavi) 

Frekans 3135 1049 4184 

Yüzde 74,9 25,1 100 

Bana göre erkek çocuğun kız çocuğa göre 
bağımsız olmaya özendirilmesi önemlidir. 

Frekans 1272 2907 4179 

Yüzde 30,4 69,6 100 

Çocuk bakımı ve terbiyesinden sadece anne 
sorumludur. 

Frekans 1172 3008 4180 

Yüzde 28 72 100 

Kızlar erkeklerden daha hassas ve 
duygusaldır. 

Frekans 3386 789 4175 

Yüzde 81,1 18,9 100 

Kızlar eğitimlerini tamamladıktan sonra bir 
işe girip çalışmalıdır 

Frekans 3498 678 4176 

Yüzde 83,8 16,2 100 

   *Bu soruya yanıt vermeyenler tabloya dâhil edilmemiştir. 
 
 
 
s.47- Sizce KIZ çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Anaokulunu bitirmesi yeterlidir 7 0,2 0,2 

İlköğretimi bitirmesi yeterlidir 325 7,7 7,8 

Liseyi bitirmesi yeterlidir 116 2,8 2,8 

Üniversiteyi bitirmesi yeterlidir 709 16,9 16,9 

Üniversite sonrası eğitim almalıdır 3030 72,1 72,4 

 Ara Toplam 4187 99,7 100 

Cevap yok 13 0,3   

  4200 100   
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s.47- Sizce KIZ çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 

&	
  
Annenin eğitim durumu 
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Hiç okula gitmemiş 0,5 23,5 4,0 23,1 48,9 100 
Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar - 8,5 7,0 23,9 60,6 100 

İlkokul mezunu - 5,0 3,2 17,0 74,8 100 

İlkokul terk - 18,2 5,1 21,9 54,7 100 

Ortaokul mezunu 0,3 0,3 1,5 16,2 81,8 100 

Liseye gidiyor - - - 8,3 91,7 100 

Lise mezunu 0,3 0,6 0,5 11,4 87,2 100 

Üniversiteye gidiyor - - - - 100,0 100 

Üniversite mezunu - - 0,4 7,9 91,7 100 

Üniversite üstü - - - - 100,0 100 

Ki-kare değeri: 596,220 serbestlik derecesi:36  p=0,000 

Annenin eğitim düzeyi ve kızların hangi seviyeye kadar okutulması birlikte incelendiğinde, sonuçlar 
anne eğitim düzeyine göre istatistiksel açıdan anlamlı farklılık göstermektedir. Annenin eğitim düzeyi 
arttıkça kızlarının okutulması gereken seviyenin de artması bu farklılığın temel sebebini 
oluşturmaktadır. 
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s.47- Sizce KIZ çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 
&	
  

Görüşmenin yapıldığı il 
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ADANA - 1,4 3,1 25,5 70 100 

ANKARA 0,3 0,6 0,3 3,4 95,4 100 

BURSA 0,3 2 2,9 27,1 67,7 100 

DİYARBAKIR - 5,2 2,6 52,3 39,9 100 

GAZİANTEP - 6,5 5,7 24,4 63,5 100 

İSTANBUL - 2,3 3,4 14 80,3 100 

İZMİR - 1,7 2,3 13,3 82,7 100 

MARDİN - 31,4 4,9 21,7 42 100 

MERSİN - 0,3 0,9 3,2 95,7 100 

SAMSUN 0,3 0,3 0,3 0,6 98,6 100 

ŞANLIURFA 0,8 21,5 4,2 8,2 65,3 100 

SİİRT 0,3 19,3 2,6 8,8 69 100 

Ki-kare değeri: 1259,617 serbestlik derecesi:44  p=0,000 
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s.47.2- Neden böyle düşündüğünüzü söyler misiniz? 
 

Baz:4187 kişi Frekans Cevap 
Yüzdesi 

Denek 
Yüzdesi* 

Çalışıp aileye yardım etmesi için 1345 31,3 32,1 

Daha rahat yaşaması, geleceği için 702 16,4 16,8 

İyi bir eğitim alması /eğitimli, bilinçli olması 
/kendini yetiştirmesi için 673 15,7 16,1 

Daha iyi yerlere gelmesi için/meslek sahibi 
olması için/kariyeri için 600 14 14,3 

Kendi ayakları üzerinde durması/ ekonomik 
özgürlüğü olması için 259 6 6,2 

Ekonomik yetersizlikler nedeniyle 
okutamayacağımız için 258 6 6,2 

Geleneklerimizden dolayı 186 4,3 4,4 

Kendim okuyamadığımdan benim yaşadıklarımı 
yaşamaması için 34 0,8 0,8 

Okula gitmesine gerek olmadığı için 28 0,7 0,7 

Kendilerini güvende hissetmeleri için 7 0,2 0,2 

Ortam ve zaman kötü olduğu için 3 0,1 0,1 

Bazı alanlarda özellikle bayan çalışanlara 
ihtiyaç olduğu için 2 0 0 

Çocukların kendisi gitmediği için 2 0 0 

Terör olduğu için 1 0 0 

İleride çalışmayacağı için 1 0 0 

Okullarda başörtü yasağı olduğu için 1 0 0 

Kuran kursuna gitmeli diye düşündüğüm için 1 0 0 

Köyde okul olmadığı için 1 0 0 

Gereken bu olduğu için 1 0 0 

Cevap yok 188 4,4 4,5 

  4293 100 102,5 

*Birden çok cevap alınmıştır.   
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s.47.2- Neden böyle düşündüğünüzü söyler misiniz? 
&	
  

Annenin eğitim durumu 
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Çalışıp aileye yardım etmesi için 37,9 33,3 31,6 29,4 28,0 8,3 27,4 33,3 23,6 50 

Daha rahat yaşaması, geleceği için 7,1 6,9 17,9 11,2 24,2 41,7 18,8 - 22,1 - 

İyi bir eğitim alması /eğitimli, 
bilinçli olması /kendini 
yetiştirmesi için 

8,5 20,8 16,5 9,8 15,9 8,3 20,0 33,3 24,4 - 

Daha iyi yerlere gelmesi 
için/meslek sahibi olması 
için/kariyeri için 

12,4 16,7 13,2 16,1 15,4 25,0 16,2 33,3 14,0 50 

Kendi ayakları üzerinde durması/ 
ekonomik özgürlüğü olması için 2,7 1,4 5,2 4,9 7,6 8,3 11,4 - 10,1 - 

Ekonomik yetersizlikler nedeniyle 
okutamayacağımız için 15,6 4,2 4,6 14,0 1,8 - 0,9 - - - 

Geleneklerimizden dolayı 11,0 9,7 3,7 7,0 0,3 - 0,6 - - - 

Kendim okuyamadığımdan benim 
yaşadıklarımı yaşamaması için 0,9 1,4 1,0  0,5 - 0,5 - 0,4 - 

Okula gitmesine gerek olmadığı 
için 0,8 1,4 0,7 2,1 0,5 - 0,2 - - - 

Kendilerini güvende hissetmeleri 
için 0,1 - 0,2 - - - 0,3 - - - 

Ortam ve zaman kötü olduğu için 0,1 -  0,7 - - 0,2 - - - 

Bazı alanlarda özellikle bayan 
çalışanlara ihtiyaç olduğu için - - 0,1 - - - 0,2 - - - 

Çocukların kendisi gitmediği için 0,1 - - - 0,3 - - - - - 

Terör olduğu için - - 0,1 - - - - - - - 

İleride çalışmayacağı için - - 0,1 - - - - - - - 

Okullarda başörtü yasağı olduğu 
için - - 0,1 - - - - - - - 

Kuran kursuna gitmeli diye 
düşündüğüm için - - 0,1 - - - - - - - 

Köyde okul olmadığı için 0,1 -  - - - - - - - 
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Gereken bu olduğu için - - - - - - - - 0,4 - 

Cevap yok 2,7 4,2 5,2 4,9 5,6 8,3 3,4 - 5,0 - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.48- Sizce ERKEK çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

İlköğretimi bitirmesi yeterlidir 108 2,6 2,6 

Liseyi bitirmesi yeterlidir 77 1,8 1,8 

Üniversiteyi bitirmesi yeterlidir 753 17,9 18 

Üniversite sonrası eğitim almalıdır 3248 77,3 77,6 

 Ara Toplam 4186 99,7 100 

Cevap yok 14 0,3   

  4200 100   

 
 

s.48- Sizce ERKEK çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 
&	
  

Annenin eğitim durumu 
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Hiç okula gitmemiş 8,7 4,0 26,1 61,3 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 2,8  36,6 60,6 100 

İlkokul mezunu 1,2 1,9 18,1 78,9 100 

İlkokul terk 5,1 3,7 22,8 68,4 100 

Ortaokul mezunu 0,3 0,8 15,6 83,3 100 

Liseye gidiyor - - 8,3 91,7 100 

Lise mezunu 0,3 0,3 10,4 88,9 100 

Üniversiteye gidiyor - - - 100,0 100 

Üniversite mezunu - - 6,3 93,7 100 

Üniversite üstü - - - 100,0 100 

Ki-kare değeri : 347,163 serbestlik derecesi:27 p=0,000 
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s.48- Sizce ERKEK çocukları hangi seviyeye kadar okula devam etmelidir? 
&	
  

Babanın eğitim durumu 
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Hiç okula gitmemiş 6,4 4,6 23,9 65,1 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 11,6 2,3 37,2 48,8 100 

İlkokul mezunu 4,1 2,4 20,2 73,3 100 

İlkokul terk 5,1 5,1 23,5 66,3 100 

Ortaokul mezunu 0,4 1,1 17,5 81,0 100 

Liseye gidiyor - - 22,2 77,8 100 

Lise mezunu 0,2 1,1 14,7 84,0 100 

Üniversiteye gidiyor - 11,1 22,2 66,7 100 

Üniversite mezunu 0,5 - 7,9 91,6 100 

Üniversite üstü - - 10,0 90,0 100 

Ki-kare değeri : 195,162 serbestlik derecesi:27 p=0,000 
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s.48.2- Neden böyle düşündüğünüzü söyler misiniz? 
 

Baz: 4186 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Çalışıp aileye yardım etmesi için 1598 37,3 38,2 

İyi bir hayat/geleceği için 815 19 19,5 

İyi bir meslek edinmesi için 758 17,7 18,1 

Bilgili/bilinçli/kültürlü olması için 526 12,3 12,6 

Cevap yok 197 4,6 4,7 

Ekonomik yetersizlikler nedeniyle 
okutamayacağımız için 160 3,7 3,8 

Ayakları üzerinde durması için 126 2,9 3 

Geleneklerimiz böyle olduğu için 40 0,9 1 

Kendim okuyamadığımdan benim 
yaşadıklarımı yaşamaması için 19 0,4 0,5 

Okula gitmesine gerek olmadığı için 18 0,4 0,4 

Kendine ve insanlara faydalı olması 
için 11 0,3 0,3 

Daha güvenli bir hayatı olması için 5 0,1 0,1 

Üniversite mezunları iş 
bulamadıklarından masrafa yazık 
olacağı için 

5 0,1 0,1 

Terör olduğu için 2 0 0 

Başarısız oldukları için 2 0 0 

Köyde okul olmadığı için 1 0 0 

Gereken bu olduğu için 1 0 0 

Yeterli bir eğitim olduğu için 1 0 0 

  4285 100 102,4 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.49- Baba çocuklarla ilgili olarak aşağıda belirtilen (yemek yedirme, alt 
değiştirme vs.) işlere katılıyor mu? 

 

  Frekans Yüzde 

Yardımcı oluyor 3315 79 

Baba hiç yardımcı olmuyor 822 19,6 

Baba ile hiç görüşülmüyor 32 0,8 

Baba sağ değil 27 0,6 

Baba askerde 1 0 

Baba cezaevinde 1 0 

  4198 100 

*Bu soruya 2 kişi cevap vermemiştir. 
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s.49- Baba çocuklarla ilgili olarak aşağıda belirtilen işlere hangi sıklıkla 
yardımcı oluyor? 
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Yemek yedirme 
Frekans 636 800 602 223 104 918 3283 

Yüzde 19,4 24,4 18,3 6,8 3,2 28 100 

Alt değiştirme 
Frekans 164 205 149 129 144 2458 3249 

Yüzde 5 6,3 4,6 4 4,4 75,7 100 

Banyo yaptırma 
Frekans 351 430 388 229 133 1741 3272 

Yüzde 10,7 13,1 11,9 7 4,1 53,2 100 

Uyutma 
Frekans 633 737 589 399 115 791 3264 

Yüzde 19,4 22,6 18 12,2 3,5 24,2 100 

Çocuk ağlarsa (yatıştırma) 
Frekans 1017 1012 569 306 77 304 3285 

Yüzde 31 30,8 17,3 9,3 2,3 9,3 100 

Oyun oynama 
Frekans 1261 1038 458 236 62 234 3289 

Yüzde 38,3 31,6 13,9 7,2 1,9 7,1 100 

Hikâye anlatma, şiir okuma, 
şarkı söyleme 

Frekans 569 493 400 211 118 1453 3244 

Yüzde 17,5 15,2 12,3 6,5 3,6 44,8 100 
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s.50- Çocuğunuz arkadaşlarıyla nerede oynuyor/zaman geçiriyor? 

 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Evde 2475 38,2 58,9 

Evimizin önünde/ bahçesinde/ 
civarında 1919 29,6 45,7 

Oyun için çok küçük 1027 15,8 24,5 

Oyun yerinde (çocuk parkında) 680 10,5 16,2 

Komşularda 234 3,6 5,6 

Okulun bahçesinde 125 1,9 3 

Cevap yok 15 0,2 0,4 

Kreşte 6 0,1 0,1 

Engelli oynayamıyor 4 0,1 0,1 

  6485 100 154,4 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
 
 

s.51- Çocuğunuzla ne sıklıkta oyun oynuyorsunuz? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

(1 puan) Hiç oynamıyorum 367 8,7 8,8 

(2 puan) Nadiren oynuyorum 432 10,3 10,4 

(3 puan) Bazen oynuyorum 1257 29,9 30,2 

(4 puan) Çoğu zaman oynuyorum 1253 29,8 30,1 

(5 puan) Her zaman oynuyorum 853 20,3 20,5 

 Ara Toplam 4162 99,1 100 

Cevap yok 38 0,9   

  4200 100   

Ortalama 3,43 puan 
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s.52- Çocuğunuz en çok hangi oyunları oynuyor?  

 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Oyuncaklarıyla 2616 33,2 62,3 

Evdeki nesnelerle 1681 21,3 40 

Açık havadaki oyunları 1013 12,9 24,1 

Çok küçük 839 10,6 20 

Resim yapma/boyama 511 6,5 12,2 

Resimli kitaplara bakma 500 6,3 11,9 

Bulmaca, yap-boz 188 2,4 4,5 

Organize oyunlar/spor 164 2,1 3,9 

Düşsel ve grup oyunları 141 1,8 3,4 

Bilgisayar oyunları 72 0,9 1,7 

Diğer 97 1,3 2,3 

Bilmiyor 2 0 0 

Cevap yok 59 0,7 1,4 

  7883 100 187,7 

    *Birden çok cevap alınmıştır. 
 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

125	
  

 

 
 
 

 
s.53- Kız çocuğunuz için aldığınız veya almayı tercih edeceğiniz 

oyuncaklar nelerdir? 
 

Baz: 3311 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Oyuncak bebek 3127 36,1 94,4 

Bebeğin evi için oyuncaklar, 
mutfaktaki eşyaları temsil eden 
nesneler, fırın, bebek arabası, 
yatak, dolap, vb. 

840 9,7 25,4 

Yapım (küpler, lego vb.) oyunları 712 8,2 21,5 

Yapboz, pazıllar 630 7,3 19 

Boyama kitapları 629 7,3 19 

Top veya diğer spor malzemeleri 602 7 18,2 

Bulmaca türü oyunlar 494 5,7 14,9 

Okunacak kitaplar 478 5,5 14,4 

Oyun hamuru 371 4,3 11,2 

Müzik, masal vb. içeren teyp veya 
CD’ler 321 3,7 9,7 

Oyuncak araba 270 3,1 8,2 

Savaş oyunları (tüfek, tank, uçak, 
askerler, robotlar) 113 1,3 3,4 

Maddi yetersizlikten alamıyor 9 0,1 0,3 

Hiçbir şey almıyor/tercih etmiyor 1 0 0 

Cevap yok 60 0,7 1,8 

  8657 100 261,5 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.53- Erkek çocuğunuz için aldığınız veya almayı tercih edeceğiniz 

oyuncaklar nelerdir? 
 

Baz: 3395 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Oyuncak araba 3114 33 91,7 

Top veya diğer spor malzemeleri 1390 14,7 40,9 

Yapım (küpler, lego vb.) oyunları 797 8,4 23,5 

Savaş oyunları (tüfek, tank, uçak, 
askerler, robotlar) 720 7,6 21,2 

Yapboz, pazıllar 715 7,6 21,1 

Boyama kitapları 576 6,1 17 

Bulmaca türü oyunlar 536 5,7 15,8 

Okunacak kitaplar 475 5 14 

Müzik, masal vb. içeren teyp veya 
CD’ler 371 3,9 10,9 

Oyun hamuru 351 3,7 10,3 

Oyuncak bebek 167 1,8 4,9 

Bebeğin evi için oyuncaklar, 
mutfaktaki eşyaları temsil eden 
nesneler, fırın, bebek arabası, 
yatak, dolap, vb. 

146 1,5 4,3 

Maddi yetersizlikten alamıyor 13 0,1 0,4 

Hiçbir şey almıyor/tercih etmiyor 1 0 0 

Bisiklet 1 0 0 

Cevap yok 66 0,7 1,9 

  9439 100 278 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.54- Sizce hem erkek hem de kız çocuklar erkek-kız karışık gruplarda 
oynamaya özendirilmeli mi? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Evet 3270 77,9 84,5 

Hayır 602 14,3 15,5 

 Ara Toplam I 3872 92,2 100 

Bilmiyorum 279 6,6   

Cevap yok 49 1,2   

 Ara Toplam II 328 7,8   

  4200 100   

 
s.55- Çocuğunuza kızlarla erkekler arasındaki farklılıkları anlatırken ne 

tür örnekler kullanıyorsunuz? 
 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Çocuk bu konular için küçük 2803 61,7 66,7 

İki cinsiyetin bedensel farklılıkları/ 
Görüntü farklılıkları 684 15,1 16,3 

Davranış farklılıkları (örneğin belirli 
bir oyunu tercih etme, vb..) 492 10,8 11,7 

Farklı roller ve sorumluluklar 
(örneğin mutfakta anneye yardım) 417 9,2 9,9 

Öyle bir konu olmadı/bunları hiç 
konuşmadık 28 0,6 0,7 

Kendi anlıyor anlatmama gerek yok 9 0,2 0,2 

Erkek ve kızların eşyalarını 
gösteriyorum 6 0,1 0,1 

Eşim ve kendimi örnek veriyorum 3 0,1 0,1 

Bebek aldım onu göstererek 
vücudunu öğretiyorum 1 0 0 

Yaşadığı olaylarla örnek veriyorum 1 0 0 

Özürlü olduğu için böyle şeyleri 
konuşmuyoruz 1 0 0 

Bilmiyorum, hiç düşünmedim 19 0,4 0,5 

Cevap yok 77 1,7 1,8 

  4541 100 108,1 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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En küçük çocuğun yaşı 

&	
  
s.55- Çocuğunuza kızlarla erkekler arasındaki farklılıkları anlatırken ne 

tür örnekler kullanıyorsunuz? 
 

  1 
ya

şı
nd

an
 

kü
çü

k 

1 
- 

2.
5 

ya
ş 

3 
- 

4.
5 

ya
ş 

5 
- 

6 
ya
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Çocuk bu konular için küçük 80,4 71,7 55,9 36,9 

İki cinsiyetin bedensel farklılıkları 
Görüntü farklılıkları 7,6 11 17,6 24,8 

Davranış farklılıkları  
(örneğin belirli bir oyunu tercih 
etme, vb..) 

6,8 7,8 12,7 16,7 

Farklı roller ve sorumluluklar 
(örneğin mutfakta anneye yardım) 3,5 6,9 11,1 15,2 

Diğer 1,6 2,6 2,6 6,3 

  100 100 100 100 

 
 

En küçük çocuğun cinsiyeti 
&	
  

s.55- Çocuğunuza kızlarla erkekler arasındaki farklılıkları anlatırken ne 
tür örnekler kullanıyorsunuz? 

 
  Kadın Erkek 

Çocuk bu konular için küçük 62,2 61,2 

İki cinsiyetin bedensel farklılıkları Görüntü 
farklılıkları 15,2 15 

Davranış farklılıkları  
(örneğin belirli bir oyunu tercih etme, vb..) 10,9 10,8 

Farklı roller ve sorumluluklar  
(örneğin mutfakta anneye yardım) 8,6 9,7 

Diğer 3,1 3,3 

  100 100 
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s.56- Sayacaklarımı çocuğunuzla birlikte yapar mısınız?* 
 

    Evet Hayır  

Ona öykü anlatır mısınız? 
Frekans 1966 2227 4193 

Yüzde 46,9 53,1 100 

Ona öykü/masal okur musunuz? 
Frekans 1779 2414 4193 

Yüzde 42,4 57,6 100 

Ona resimli kitapların resimlerine 
bakarak öykü anlatmasını öğretiyor 
musunuz? 

Frekans 1497 2694 4191 

Yüzde 35,7 64,3 100 

    *Bu soruya yanıt vermeyenler tabloya dahil edilmemiştir. 
 
 
 

Çocuğunuza öykü anlatır mısınız? 
&	
  

Annenin eğitim durumu 
 

  Evet Hayır  
Hiç okula gitmemiş 28,1 71,9 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 23,9 76,1 100 

İlkokul mezunu 43,9 56,1 100 

İlkokul terk 36,5 63,5 100 

Ortaokul mezunu 56,3 43,7 100 

Liseye gidiyor 75,0 25,0 100 

Lise mezunu 66,7 33,3 100 

Üniversiteye gidiyor 100,0 - 100 

Üniversite mezunu 75,9 24,1 100 

Üniversite üstü - 100,0 100 

Ki-kare değeri : 355,165 serbestlik derecesi:9 p=0,000 
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Çocuğunuza masal okur musunuz? 
&	
  

Annenin eğitim durumu 
 

  Evet Hayır  
Hiç okula gitmemiş 22,2 77,8 100 

Hiç okula gitmemiş ama okuryazar 16,9 83,1 100 

İlkokul mezunu 40,3 59,7 100 

İlkokul terk 32,1 67,9 100 

Ortaokul mezunu 49,6 50,4 100 

Liseye gidiyor 66,7 33,3 100 

Lise mezunu 62,6 37,4 100 

Üniversiteye gidiyor 100,0 - 100 

Üniversite mezunu 73,1 26,9 100 

Üniversite üstü 25,0 75,0 100 

Ki-kare değeri : 386,293 serbestlik derecesi:9 p=0,000 
 

Çocuğunuza resimli kitapların resimlerine bakarak öykü anlatmasını 
öğretiyor musunuz? 

&	
  
Annenin eğitim durumu 

 
  Evet Hayır  
Hiç okula gitmemiş 19,1 80,9 100 
Hiç okula gitmemiş ama 
okuryazar 16,9 83,1 100 

İlkokul mezunu 34,8 65,2 100 

İlkokul terk 25,5 74,5 100 

Ortaokul mezunu 39,9 60,1 100 

Liseye gidiyor 66,7 33,3 100 

Lise mezunu 51,7 48,3 100 

Üniversiteye gidiyor 66,7 33,3 100 

Üniversite mezunu 58,5 41,5 100 

Üniversite üstü - 100,0 100 

Ki-kare değeri : 257,404 serbestlik derecesi:9 p=0,000 
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s.56.1- Çocuğunuza neden öykü anlatmadığınızı söyler misiniz? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Anlayamayacak kadar küçük olduğu 
için 1459 65,5 68,5 

Vakit ayıramadığım için 418 18,8 19,6 

Kendisi sevmediği için, çocuk 
sıkıldığı için, sevmediği için 142 6,4 6,7 

Okumayı bilmediğim için 66 3,0 3,1 

Gerek görmediğim için 15 0,7 0,7 

Aklıma gelmediği için, alışkanlığım 
olmadığı için 6 0,3 0,3 

Bir başkası yaptığı için 6 0,3 0,3 

Özürlü olduğu için 5 0,2 0,2 

Bir nedeni yok 4 0,2 0,2 

Kendim sıkıldığım için 4 0,2 0,2 

Yeterli Türkçe bilmediğim için 3 0,1 0,1 

Çocuğun dikkati dağınık olduğu için 1 0,0 0,0 

Okulda öğrensin diye düşündüğüm 
için 1 0,0 0,0 

TV olduğu için 1 0,0 0,0 

 Ara Toplam I 2131 95,6 100 

Bilmiyorum 36 1,6   

Cevap yok 62 2,8   

 Ara Toplam II 98 4,4   

  2229 100   
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s.56.1- Çocuğunuza neden öykü anlatmadığınızı söyler misiniz? 

&	
  

Annenin eğitim durumu 
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Anlayamayacak kadar küçük olduğu 
için 60,1 46,3 65,4 60,9 72,5 100,

0 76,3 85,2 50,0 

Vakit ayıramadığım için 18,2 22,2 20,5 23,0 17,0 - 13,7 9,8 25,0 

Kendisi sevmediği için, çocuk sıkıldığı 
için, sevmediği için 2,5 11,1 8,2 8,0 7,0 - 6,6 3,3 25,0 

Okumayı bilmediğim için 9,8 5,6 0,2 2,3 - - - - - 

Cevap yok 4,0 11,1 2,4 2,3 1,8 - 0,9 - - 

Bilmiyorum 3,2 1,9 1,2 2,3 - - 0,5 - - 

Gerek görmediğim için 0,5 - 0,6 1,1 1,2 - 0,9 1,6 - 

Aklıma gelmediği için, alışkanlığım 
olmadığı için 0,5 - 0,2 - - - 0,5 - - 

Bir başkası yaptığı için - - 0,5 - - - 0,5 - - 

Özürlü olduğu için 0,5 - 0,2 - - - - - - 

Kendim sıkıldığım için 0,3 - 0,2 - - - - - - 

Bir nedeni yok - - 0,2 - 0,6 - - - - 

Yeterli Türkçe bilmediğim için 0,3 - 0,1 - - - - - - 

Çocuğun dikkati dağınık olduğu için - - 0,1 - - - - - - 

Okulda öğrensin diye düşündüğüm için - - 0,1 - - - - - - 

TV olduğu için - 1,9 - - - - - - - 

  100 100 100 100 100 100 100 100 100 
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s.56.2- Çocuğunuza neden öykü/masal okumadığınızı söyler misiniz? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Anlayamayacak kadar küçük olduğu 
için 1539 63,7 66,8 

Vakit ayıramadığım için 462 19,1 20,1 

Kendisi sevmediği için, çocuk 
sıkıldığı için, sevmediği için 158 6,5 6,9 

Okumayı bilmediğim için 87 3,6 3,8 

Gerek görmediğim için 19 0,8 0,8 

Aklıma gelmediği için, alışkanlığım 
olmadığı için 11 0,5 0,5 

Bir başkası yaptığı için 6 0,2 0,3 

Özürlü olduğu için 5 0,2 0,2 

Bir nedeni yok 4 0,2 0,2 

Kendim sıkıldığım için 4 0,2 0,2 

Yeterli Türkçe bilmediğim için 3 0,1 0,1 

Çocuğun dikkati dağınık olduğu için 1 0,0 0,0 

Okulda öğrensin diye düşündüğüm 
için 1 0,0 0,0 

Büyüdüğü için 1 0,0 0,0 

Maddi imkân olmadığı için 1 0,0 0,0 

TV olduğu için 1 0,0 0,0 

 Ara Toplam I 2303 95,3 100 

Bilmiyorum 42 1,7   

Cevap yok 72 3,0   

 Ara Toplam II 114 4,7   

  2417 100   
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s.56.3- Çocuğunuza neden resimli kitapların resimlerine bakarak öykü 
anlatmasını öğretmiyorsunuz? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Anlayamayacak kadar küçük olduğu 
için 1751 64,9 68,6 

Vakit ayıramadığım için 488 18,1 19,1 

Kendisi sevmediği için, çocuk 
sıkıldığı için, sevmediği için 159 5,9 6,2 

Okumayı bilmediğim için 79 2,9 3,1 

Gerek görmediğim için 21 0,8 0,8 

Aklıma gelmediği için, alışkanlığım 
olmadığı için 17 0,6 0,7 

Bir nedeni yok 11 0,4 0,4 

Bir başkası yaptığı için 6 0,2 0,2 

Özürlü olduğu için 5 0,2 0,2 

Yeterli Türkçe bilmediğim için 4 0,1 0,2 

Kendim sıkıldığım için 3 0,1 0,1 

Maddi imkan olmadığı için 3 0,1 0,1 

Okulda öğrensin diye düşündüğüm 
için 2 0,1 0,1 

Hiç sormadığı için 2 0,1 0,1 

Kendi yaptığı için 1 0,0 0,0 

TV olduğu için 1 0,0 0,0 

 Ara Toplam I 2553 94,6 100 

Bilmiyorum 56 2,1   

Cevap yok 90 3,3   

 Ara Toplam II 146 5,4   

  2699 100   
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s.57- Çocuğunuza konuşmak, ona açıklamalarda bulunmak ve sorularını 
yanıtlamak için günde kaç saat ayırıyorsunuz? 

 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

1 saatten az 469 11,2 16,4 

1 saat kadar 534 12,7 18,7 

1-2 saat arası 498 11,9 17,4 

2 saatten fazla 1348 32,1 47,2 

Zaman buldukça 6 0,1 0,2 

Sürekli 2 0 0,1 

 Ara Toplam I 2857 68 100 

Çocuk bu konular için küçük 1318 31,4   

Cevap yok 25 0,6   

 Ara Toplam II 1343 32   

  4200 100   
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s.58- Çocuğunuz günde kaç saat TV izliyor? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

1 saatten az 697 16,6 27 

1 - 2 saat 1127 26,8 43,7 

3 - 4 saat 560 13,3 21,7 

5 saat ve üzeri 193 4,6 7,5 

 Ara Toplam I 2577 61,4 100 

Evde TV yok 40 1   

TV izlemiyor 495 11,8   

TV izlemesine izin vermiyorum 42 1   

TV izleyemeyecek kadar küçük 1030 24,5   

Cevap yok 16 0,4   

 Ara Toplam II 1623 38,6   

  4200 100   

Ortalama 2,04 saat 
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s.3.1.2- Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 

&	
  
s.58- Çocuğunuz günde kaç saat TV izliyor? 
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1 yaşından küçük 72,3 24,1 3,6 - 100 

1 - 2.5 yaş 45,9 40,9 10,5 2,6 100	
  

3 - 4.5 yaş 20,5 47,7 24,3 7,5 100	
  

5 - 6 yaş 10,4 44,3 32,0 13,3 100	
  

Ki-kare değeri : 63,046 serbestlik derecesi:22 p=0,001 
 

s.59- Çocuğunuz genellikle ne tür programlar izliyor? 
(Bu soru, çocuğunun televizyon izlediğini belirtenlere sorulmuştur) 

 

Baz: 2576 Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Çizgi filmler 2199 46,4 85,4 

Çocuk programları 929 19,6 36,1 

Reklamlar 490 10,3 19 

Müzik/eğlence 360 7,6 14 

Filmler, çocuk filmleri 301 6,4 11,7 

Animasyon filmler 256 5,4 9,9 

Belgesel filmler 89 1,9 3,5 

Diziler 71 1,5 2,8 

Cevap yok 24 0,5 0,9 

Dikkatini çeken her şey 8 0,2 0,3 

Futbol maçları 3 0,1 0,1 

Korku ve dövüş filmleri 3 0,1 0,1 

Askeri programlar 1 0 0 

Dini çizgi filmler 1 0 0 

  4735 100 183,8 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.60- Çocuğunuz bilgisayarla oynuyor mu? 
 

  Frekans Yüzde Geçerli 
Yüzde 

Hayır 1228 29,2 74,7 

Evet 415 9,9 25,3 

 Ara Toplam I 1643 39,1 100 

Evde bilgisayar yok 1356 32,3   

Çocuk bilgisayarla oynayamayacak 
kadar için küçük 1185 28,2   

Cevap yok 16 0,4   

 Ara Toplam II 2557 60,9   

  4200 100   

 
 
 

s.61- Çocuğunuz yeni bir şey öğrenmeye çalışıyor ve bunda zorlanıyorsa 
ne yaparsınız? 

 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Nasıl yapılacağını ona anlatır veya 
gösteririm 3542 83,1 84,3 

Bir başkasından ona yardım 
etmesini isterim 162 3,8 3,9 

Yaşı böyle şeyler için küçük 139 3,3 3,3 

Müdahale etmem kendi başına 
çözmesini beklerim 6 0,1 0,1 

Daha çok küçük ama kendisi her 
şeyi anlıyor 6 0,1 0,1 

Bir şey yapmam benimde pek 
bilgim yok 5 0,1 0,1 

Bir süre uğraşırız, olmazsa daha 
vakti vardır deriz 2 0 0 

Hiç yardım istemedi, ilgilenilmedi 2 0 0 

Bilmiyorum 16 0,4 0,4 

Cevap yok 382 9 9,1 

  4262 100 101,5 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

139	
  

 

 

 

 

s.62- Çocuğunuz bir anaokulu/okul öncesi kuruma gidiyor mu? 
 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3930 93,6 

Evet 269 6,4 

  4199 100 

     *Bu soruya 1 kişi cevap vermemiştir. 
 
 
 
 
 
 

s.62- Çocuğunuz bir anaokulu/okul öncesi kuruma gidiyor mu? 
&	
  

Çocuğun yaşı 
 

 Evet Hayır  
1 yaşından küçük 1,2 98,8 100 

1 - 2.5 yaş 1,4 98,6 100 

3 - 4.5 yaş 5,1 94,9 100 

5 - 6 yaş 22,0 78,0 100 

Ki-kare değeri : 433,802 serbestlik derecesi:3 p=0,000 
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s.3.1.2- Hanedeki en küçük çocuğun yaşı 

&	
  
s.62- Çocuğunuz bir anaokulu/okul öncesi kuruma gidiyor mu? 

&	
  
Görüşmenin Yapıldığı İl 

 
    Evet Hayır   

ADANA 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 1,7 98,3 100 

3 - 4.5 yaş 5,0 95,0 100 

5 - 6 yaş 23,1 76,9 100 

  7,6 92,4 100 

ANKARA 

1 yaşından küçük 2,0 98,0 100 

1 - 2.5 yaş 1,1 98,9 100 

3 - 4.5 yaş 11,7 88,3 100 

5 - 6 yaş 29,3 70,7 100 

  11,5 88,5 100 

BURSA 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş   100 100 

3 - 4.5 yaş 4,7 95,3 100 

5 - 6 yaş 35,0 65,0 100 

  9,4 90,6 100 

DİYARBAKIR 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş   100 100 

3 - 4.5 yaş 1,1 98,9 100 

5 - 6 yaş 14,8 85,2 100 

  2,9 97,1 100 

GAZİANTEP 

1 yaşından küçük 1,4 98,6 100 

1 - 2.5 yaş 1,5 98,5 100 

3 - 4.5 yaş 7,2 92,8 100 

5 - 6 yaş 16,7 83,3 10 

  5,1 94,9 100 

İSTANBUL 
1 yaşından küçük 2,0 98,0 100 

1 - 2.5 yaş 0,8 99,2 100 
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    Evet Hayır   

3 - 4.5 yaş 2,2 97,8 100 

5 - 6 yaş 27,7 72,3 100 

  7,7 92,3 100 

İZMİR 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 0,9 99,1 100 

3 - 4.5 yaş 7,6 92,4 100 

5 - 6 yaş 25,6 74,4 100 

  8,8 91,2 100 

MARDİN 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 0,6 99,4 100 

3 - 4.5 yaş 1,4 98,6 100 

5 - 6 yaş 6,7 93,3 100 

  1,4 98,6 100 

MERSİN 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 1,0 99,0 100 

3 - 4.5 yaş 4,7 95,3 100 

5 - 6 yaş 8,8 91,2 100 

  3,5 96,5 100 

SAMSUN 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 0,7 99,3 100 

3 - 4.5 yaş 1,1 98,9 100 

5 - 6 yaş 23,7 76,3 100 

  5,7 94,3 100 

ŞANLIURFA 

1 yaşından küçük 7,1 92,9 100 

1 - 2.5 yaş 6,2 93,8 100 

3 - 4.5 yaş 9,5 90,5 100 

5 - 6 yaş 17,0 83,0 100 

  8,7 91,3 100 

SİİRT 

1 yaşından küçük   100 100 

1 - 2.5 yaş 2,2 97,8 100 

3 - 4.5 yaş 3,6 96,4 100 

5 - 6 yaş 20,0 80,0 100 
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    Evet Hayır   

  4,8 95,2 100 
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s.63- Çocuğunuz anaokuluna/okul öncesi kuruma neden devam etmiyor? 
(Bu soru çocuğunun bir anaokuluna/okul öncesi kuruma gitmediğini belirtenlere 

sorulmuştur) 
 

Baz: 3930 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Anaokuluna/okul öncesi kuruma 
gidemeyecek kadar küçük 3366 81,5 85,6 

Evde ona bakacak biri var 176 4,3 4,5 

Katkı payını kayıt ücretini 
ödeyemem 147 3,6 3,7 

Gerekli olduğunu düşünmüyorum 133 3,2 3,4 

Çocuk evde daha iyi eğitim alıyor 48 1,2 1,2 

Uygun mesafede anaokulu yok 43 1 1,1 

Okuldaki beslenme katkısını 
karşılayamıyoruz 19 0,5 0,5 

Çocuk hasta/özürlü 16 0,4 0,4 

Doğru dürüst giysi ve ayakkabısı 
yok 13 0,3 0,3 

Okulun fizik Koşulları tatmin edici 
değil 7 0,2 0,2 

Eğitim kalitesi yetersiz 7 0,2 0,2 

Okulda iyi beslenemiyor 5 0,1 0,1 

Bu sene ilköğretim okuluna 
başlayacak 1 0 0 

Köyde anaokulu yok 1 0 0 

Cevap yok 149 3,6 3,8 

  4131 100 105,1 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
 

s.64- Çocuğunuz gelecek yıl ilköğretim okuluna başlayacak mı? 

  Frekans Yüzde 

Hayır 3829 91,3 

Evet 362 8,6 

Hâlihazırda okula gidiyor 4 0,1 

  4195 100 

*Bu soruya 5 kişi cevap vermemiştir. 
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s.65- Çocuğunuzu okula nasıl hazırladınız/hazırlayacaksınız? 
(Bu soru çocuğunun gelecek yıl ilköğretim okuluna başlayacağını belirtenlere 

sorulmuştur ) 
 

baz: 362 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Temizlikle ilgili konularda kendi 
başının çaresine bakması 128 8,4 35,4 

Başkalarıyla kaynaşması 108 7,1 29,8 

Kendi kendine giyinip soyunması 100 6,5 27,6 

Okuması 98 6,4 27,1 

Harfleri tanıması 97 6,4 26,8 

Sayıları bilmesi 94 6,2 26 

Kendi kendine yemek yiyebilmesi 92 6 25,4 

Nazik olması 82 5,4 22,7 

Söylenenleri anlayıp aklında 
tutabilmesi 80 5,2 22,1 

Öteberisini sahiplenmesi 71 4,6 19,6 

Ayakkabılarını bağlayabilmesi 70 4,6 19,3 

Disiplin kurallarına uyması 66 4,3 18,2 

Kendi hakkını savunması 59 3,9 16,3 

Yaramaz çocuklardan uzak durması 57 3,7 15,7 

Olup biteni öğretmenine anlatması 47 3,1 13 

20/50/100’e kadar sayması 45 2,9 12,4 

Dikkatini toplayabilmesi 44 2,9 12,2 

Renkleri tanıması 37 2,4 10,2 

Bağımsız olması 34 2,2 9,4 

Saldırıya uğradığında kendini 
savunması 27 1,8 7,5 

Geometrik şekilleri tanıması 17 1,1 4,7 

Hiç bir şey yapmamış 4 0,3 1,1 

Cevap yok 70 4,6 19,3 

  1527 100 421,8 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.66- Çocuğunuzun iyi geliştiğini nereden bilirsiniz? 
 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Boyu, kilosu iyi 3232 32,9 77 

Sağlığı iyi,sık hastalanmaz 2257 23 53,7 

Neşeli 1975 20,1 47 

Yaşıtlarına göre akıllı, kolay 
öğreniyor 1209 12,3 28,8 

Arkadaşları ile iyi oynuyor/çevresi 
ile uyumlu 844 8,6 20,1 

Doktor kontrolünden 84 0,9 2 

Hareketlerinden/kendi başına 
birçok şeyi yapmasından 67 0,7 1,6 

İştahının iyi olmasından 35 0,4 0,8 

Konuşma tarzından 33 0,3 0,8 

Gelişmiyor 1 0 0 

Düzenli uyumasından 1 0 0 

Öğretmeninden öğreniyorum 1 0 0 

Bilmiyor 46 0,5 1,1 

Cevap yok 45 0,5 1,1 

  9830 100 234 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.67- Çocuk gelişimi ve yetiştirme ile ilgili bilgilerinizin başlıca kaynağı 
nedir? 

 

Baz: 4200 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Annem, kayınvalidem 2663 39,4 63,4 

Yakın akrabalar, komşular 1489 22 35,5 

Doktor veya diğer sağlık personeli 868 12,8 20,7 

Kitaplar ve ansiklopediler 682 10,1 16,2 

Medya (TV, gazeteler, radyo ve 
Internet) 560 8,3 13,3 

Hiç almadım/Kendi çabamla 
öğreniyorum 289 4,3 6,9 

Okul öncesi eğitim kurumu/kreş 75 1,1 1,8 

Çocuk yetiştirme eğitimi programı 
(Aile Eğitim Programı- Benim ailem 
Programı vb). 

70 1 1,7 

Mesleğimden dolayı bilgi sahibiyim 12 0,2 0,3 

Kendi gözlemlerim 6 0,1 0,1 

Eğitimli arkadaşlarımdan 3 0 0,1 

Broşürler 3 0 0,1 

AÇEV 2 0 0 

Gelenekler 1 0 0 

Almanya’da okullarda öğretiyorlar 
orada öğrendim 1 0 0 

Rehber öğretmenden 1 0 0 

Bilmiyor 5 0,1 0,1 

Cevap yok 32 0,5 0,8 

  6762 100 161 

*Birden çok cevap alınmıştır. 
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s.68.1- Katıldığınız bu programda aşağıdaki bilgileri edindiniz mi?  

 
    Hayır Evet   

Beslenme 
Frekans 7 63 70 

Yüzde 10 90 100 

Oyun oynamanın önemi 
Frekans 10 60 70 

Yüzde 14,3 85,7 100 

Olumlu disiplin 
Frekans 12 58 70 

Yüzde 17,1 82,9 100 

Çocukların duygularını anlama 
Frekans 10 60 70 

Yüzde 14,3 85,7 100 

Çocukları dinleme 
Frekans 10 60 70 

Yüzde 14,3 85,7 100 

Sosyal beceriler kazandırma 
Frekans 7 63 70 

Yüzde 10 90 100 

 
 
 

s.68.2- En önemlisi hangisi? 
 

  Frekans Yüzde 

Beslenme 27 38,6 

Çocukların duygularını anlama 20 28,6 

Olumlu disiplin 7 10 

Çocukları dinleme 7 10 

Sosyal beceriler kazandırma 7 10 

Oyun oynamanın önemi 1 1,4 

Ergenlik dönemi 1 1,4 

  70 100 
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s.69- Bundan sonra başka herhangi bir konuda eğitim almak istiyorsanız 
hangi konu/konular olduğunu söyler misiniz? 

 

 Baz: 70 kişi Frekans Cevapların 
Yüzdesi 

Deneklerin 
Yüzdesi* 

Gerek duymuyorum 23 31,1 32,9 

Çocuk yetiştirmede destek 12 16,2 17,1 

Cevap yok 12 16,2 17,1 

Ergenlik dönemi 4 5,4 5,7 

Gençlik dönemi 4 5,4 5,7 

Çocuk psikolojisi 4 5,4 5,7 

Her konuda bilgi edinmek 
isterim 3 4,1 4,3 

Aklıma gelmiyor 3 4,1 4,3 

Beslenme 2 2,7 2,9 

Yabancı dil eğitimi 2 2,7 2,9 

Sağlık 2 2,7 2,9 

Anne-çevre eğitimi 1 1,4 1,4 

İletişim 1 1,4 1,4 

Hiperaktiflik 1 1,4 1,4 

  74 100 105,7 

   *Birden çok cevap alınmıştır. 



	
  

Türkiye-­‐Etkili	
  Anne	
  Babalık	
  Eğitimi	
  Üzerine	
  Bilgi/Tutum/Beceri	
  Araştırması	
  
Kantitatif	
  Sonuçlar-­‐	
  Taslak	
  Rapor	
  (RFP	
  TURA/2008/07)	
  	
  

	
  

149	
  

 

 
 
 
 
 
 

s.70- Çocuk yetiştirme eğitimi programına katılmanızdan bu yana 
çocuğunuzun sayacağım davranışlarında ne yönde bir değişiklik fark 

ettiniz? 
 

    O
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z 
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 d
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 d
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Çocuğumun huyu 
Frekans 2 15 6 38 4 4 69 

Yüzde 2,9 21,7 8,7 55,1 5,8 5,8 100 

Çocuğumun öğrenmeye 
olan merakı 

Frekans 1 15 4 39 6 4 69 

Yüzde 1,4 21,7 5,8 56,5 8,7 5,8 100 

Çocuğumun becerileri 
Frekans 1 13 9 36 6 4 69 

Yüzde 1,4 18,8 13,0 52,2 8,7 5,8 100 

Çocuğum sosyal uyumu 
çevresi ile ilişkileri 

Frekans 2 13 6 38 6 4 69 

Yüzde 2,9 18,8 8,7 55,1 8,7 5,8 100 

Okula ilgisi ve başarısı 
Frekans 2 15 5 29 9 9 69 

Yüzde 2,9 21,7 7,2 42,0 13,0 13,0 100 
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s.71- Çocuk yetiştirme eğitimi programına katılmanızdan bu yana KENDİ 
davranışlarınızda ve çocuğunuz ile olan ilişkilerinizde sayacağım 

durumlarda ne derece değişim olduğunu söyler misiniz? 
 

    O
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 d
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 d
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Onunla konuşma ve onu 
dinleme 

Frekans 4 8 19 35 4 66 

Yüzde 6,1 12,1 28,8 53,0 6,1 100 

Çocuğu düzenli sağlık 
kontrolüne götürme 

Frekans 4 11 17 33 5 65 

Yüzde 6,2 16,9 26,2 50,8 7,7 100 

Kişi olarak kendine güvende 
artış 

Frekans 3 10 19 33 5 65 

Yüzde 4,6 15,4 29,2 50,8 7,7 100 

Öğrendiklerini başka ana-
babalarla paylaşma 

Frekans 5 11 20 31 3 67 

Yüzde 7,5 16,4 29,9 46,3 4,5 100 

Eşiyle ilişkileri 
Frekans 4 16 17 28 5 65 

Yüzde 6,2 24,6 26,2 43,1 7,7 100 

İş bulma 
Frekans 3 25 10 21 11 59 

Yüzde 5,1 42,4 16,9 35,6 18,6 100 

 



	
  
	
  

	
  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

www.genar.com.tr 
Şehit Ahmet Sokak Mecidiyeköy İş Merkezi  

No:4 K:2 D: 62-63-64-65  Mecidiyeköy/İSTANBUL 
Tel: (0212) 212  80 52 Fax: (0212) 212 38 02 

 


